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UVODNE BESEDE 

Dragi bralec, draga bralka,

pred nami je publikacija Društva za Združene narode za Slovenijo, ki praznuje svojo 60-letnico. Za Društvo 
za Združene narode, ki so po svetu večinoma organizirana na nacionalnem, tj. na državnem nivoju, je to 
častitljiva zrelost, če se le spomnimo, da je Slovenija dosegla svojo državnost šele leta 1991 in je postala 
članica Združenih narodov leta 1992. Obstoj društva nam kaže, da so ideje Združenih narodov, njihovi 
cilji in načela, imeli vseskozi podporo v slovenski družbi in bili predmet interesa prebivalstva Slovenije, 
predvsem mladih. Znotraj tega se društvo lahko pohvali, da je promoviralo človekove pravice, kot so 
te razumljene v mednarodni skupnosti, kot prva civilnodružbena skupina v Sloveniji. Gotovo gre pri 
tem zasluga posameznikom, ki so aktivno delovali v društvu in so z dolžnim spoštovanjem navedeni v 
publikaciji. Vendar ne smemo pozabiti, da so bila morda zlata leta društva takrat, ko so na številnih šolah 
obstajali t. i. Klubi OZN. Mnogim so ti klubi pomenili okno v svet in še danes lahko srečamo številne že 
odrasle posameznike, ki se z veseljem in nostalgijo spominjajo svojega delovanja v teh klubih. Danes so 
spremenjene razmere v svetu in doma. Združeni narodi po svetu niso več samo svetla točka, up in nada 
v boljši svet, ampak so tudi tarča terorističnih napadov, dobro- in zlonamerne kritike ter celo posmeha. 
Tudi v Sloveniji so se razmere spremenile. Doma, v samostojni Sloveniji, se mnogim zdi, da če društvo 
ne služi njihovim ozkim interesom, ni vredno podpore in obstoja oz. da s članstvom države v Združenih 
narodih ne potrebujemo še društva, ki trati sredstva za vprašljive cilje. Odgovor je lahko samo eden: če 
Organizacije združenih narodov ne bi bilo, bi jo morali ustanoviti, kajti preveč je dragoceno poslanstvo, ki 
ga organizacija opravlja, in preveč življenj rešuje po svetu. Idejo Združenih narodov je potrebno podpirati 
in popularizirati in že zato je pomembno društvo ter delo prostovoljcev, na katerem trenutno temelji. 

Pričujoča publikacija ni zgodovina društva. Je prispevek k temu, da se določene dejavnosti in posamezniki 
ne pozabijo. Je plod mukotrpnega dela in vendar nima ambicije, da bi povedalo vse o društvu. Prej predstavlja 
osnovo za nadaljnje delo in kar kliče po dopolnitvah, ki bodo na društvu samo dobrodošle. Verjamem, da 
bo v veselje vsem tistim, ki so delovali v društvu, in v spomin vsem, ki so s svojim delom doprinesli, četudi 
v svetovnih razmerah skromno, v naši družbi pa kar pomembno, k utrjevanju plemenitih idej Združenih 
narodov. Naj bo publikacija svojevrstna zahvala vsem, ki so doprinesli k delu društva. Upajmo, da bo 
publikacija služila tudi kot spodbuda in navdih za vse vrste obnovljenih in novih aktivnosti v okviru 
društva. Društvo je za časa svojega obstoja doživljalo vzpone in padce, toda če sploh lahko potegnemo 
kakšen sklep iz tega, je to dejstvo, da preteklo delo zavezuje k bodočim dejavnostim in je lahko spodbuda 
vsem tistim, ki jim ni vseeno za ta svet.  

                                                                                             Prof. dr. Bojko Bučar,
                                                                                           Predsednik Društva za

Združene narode za Slovenijo
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KRONOLOŠKI PREGLED POMEMBNIH DOGODKOV 

Leto Dogodek
16. 11. 1951 ustanovitev Društva Ljudske republike Slovenije za Združene narode (ZN); 

izvolitev prvega predsednika društva Jožeta Potrča
1952 začetek mednarodnega sodelovanja (povezava z Informativnim centrom za ZN za 

Albanijo in Jugoslavijo)
1956 povezava društva z 21 društvi za ZN v drugih državah in izmenjava publikacij
1961 ustanovitev okrajnih centrov mladinskih klubov Organizacije združenih narodov 

(OZN) v Ljubljani, Mariboru, Celju in Murski Soboti ter občinskih centrov v 
Ptuju, Kopru, Kranju, na Jesenicah in v Piranu

1964 preimenovanje Društva Ljudske republike Slovenije za ZN v Društvo za ZN za 
Socialistično republiko Slovenijo; izvolitev novega predsednika društva dr. Slavka 
Zoreta

1966 društvo kot javni mandatar Izvršnega sveta Skupščine Socialistične republike 
Slovenije opravlja naloge slovenskega kulturnega centra

1971 društvo je skupaj z republiško konferenco klubov OZN dobilo svoje mesto v 
predsedstvu Republiške konference Socialistične zveze delovnega ljudstva Slovenije 
– delegat Društva za ZN in Republiške konference klubov OZN dr. Danilo Türk

1973 izvolitev nove predsednice društva Marije Vilfan
1982 društvo postalo član Komisije Izvršnega sveta Socialistične republike Slovenije za 

sodelovanje z UNESCO in z UNICEF
1991 Društvo za ZN za Republiko Slovenijo uradno izstopilo iz Zveze društev za ZN 

Jugoslavije
6. 11. 1992 sprejem v Svetovno zvezo društev za ZN
1994 izvolitev nove predsednice društva prof. dr. Mirjam Škrk
1997 začetek sodelovanja z Informacijsko službo ZN na Dunaju
2003 Ministrstvo za zunanje zadeve Republike Slovenije je Društvu za ZN za Slovenijo 

podelilo status društva, ki deluje v javnem interesu na področju zunanjih zadev
2005 izvolitev novega predsednika društva prof. dr. Bojka Bučarja
2011 ustanovitev mladinske sekcije društva
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1 OBDOBJE 1951–1970 

Društvo Ljudske Republike Slovenije (LRS) za Združene narode (ZN), današnje Društvo za ZN za Slovenijo 
(v nadaljevanju tudi društvo), je bilo ustanovljeno 16. novembra 1951. Pobudo za ustanovitev društva je 
tri dni pred ustanovnim občnim zborom podal iniciativni odbor, ki so ga sestavljali France Bevk, dr. Fran 
Hočevar, Žiga Kimovec, dr. Gorazd Kušej, dr. Anton Melik, dr. Heli Modic, dr. Jože Potrč, Janko Rudolf in dr. 
Maks Šnuderl. Na mesto prvega predsednika društva je bil izvoljen dr. Jože Potrč, člani nadzornega odbora 
pa so postali Franček Drenovec, Jože Goričar, Anton Krajšek in Peter Rigel. Za predsednika nadzornega 
odbora je bil imenovan Anton Krajšek.

Novoustanovljeno društvo je postalo član Zveze društev Federativne ljudske Republike Jugoslavije (FLRJ) 
za ZN, ki je društvo predstavljalo v Svetovni federaciji društev za ZN (World Federation of United Nations 
Associations, WFUNA) in s tem prispevalo k izpolnjevanju njegove glavne naloge – sodelovanja pri 
uresničevanju nalog ZN.

V začetnem obdobju se je društvo posvečalo predvsem ustanavljanju pododborov, klubov in krožkov. 
Pododbori društva so bili ustanovljeni v različnih krajih Slovenije, od Maribora do Jesenic. Ustanovljenih je 
bilo več mladinskih klubov ZN, leta 1955 pa tudi prvi študentski klub na ljubljanski univerzi. Sistematizirati 
se je začelo tudi notranje delo društva, ki je bilo od leta 1956 organizirano po študijskih sekcijah glede 
na specializirane agencije ZN. Ustanovljeni sta bili dve sekciji, prva za Mednarodno organizacijo dela 
(International Labour Organization, ILO) ter druga za Organizacijo za prehrano in kmetijstvo (Food and 
Agriculture Organization, FAO).

Dejavnost društva je hitro začela presegati prvotno začrtane okvire delovanja 
in se od promocije vrednot ZN preusmerila v obravnavo splošne mednarodne 
problematike in mednarodnega sodelovanja. Ti razlogi so leta 1964 privedli 
do spremembe statuta društva. Pri oblikovanju novega statuta so sodelovali 
dr. Borut Bohte, dr. Vladimir Rupnik in dr. Lev Svetek, ki so morali pri svojem 
delu paziti na usklajenost besedila statuta z določili Zakona o društvih iz leta 
1946, novo ustavo in statutom WFUNA. Na vsebino statuta je imela vpliv tudi 
Komisija za politično in idejno vzgojno delo Glavnega odbora Socialistične 
zveze delovnega ljudstva (SZDL) Slovenije pod vodstvom Vide Tomšič.

Nov statut je bil potrjen na občnem zboru maja 1964. Poleg spremembe statuta 
je na občnem zboru prišlo tudi do spremembe imena in predsedstva društva. 
Društvo LRS za ZN se je preimenovalo v Društvo za ZN za Socialistično 
republiko Slovenijo (SRS), dr. Slavko Zore pa je na mestu predsednika 
nadomestil leta 1963 preminulega dr. Jožeta Potrča. 

»Društvo za Združene narode je v svojem šestdesetletnem obdobju opravilo pomembno poslanstvo. 
Ljudem v Sloveniji je približalo Združene narode in najpomembnejše vrednote človeštva. Širilo je 
spoznanje o pomenu človekovih pravic, ki so v Združenih narodih dobile svoje prvo mednarodno 
domovanje. S krepitvijo zavesti o Združenih narodih in njihovem pomenu za osamosvajanje narodov 
pa je dalo pomemben prispevek k osamosvajanju Slovenije.«
Dr. Danilo Türk, predsednik Republike Slovenije
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Leta 1966 je Izvršni svet Skupščine SRS društvu podelil vlogo javnega mandatarja za opravljanje nalog 
slovenskega kulturnega centra, kar je v praksi pomenilo vzdrževanje neformalnih stikov s predstavniki 
kulturnih centrov drugih držav in prijateljskih društev. Istega leta je bilo društvo omenjeno tudi v resoluciji 
6. kongresa SZDL, s čimer je bila prvič v javnem dokumentu poudarjena njegova družbeno-politična vloga.
 
Društvo je od ustanovitve večkrat zamenjalo svojo lokacijo. V prvem letu obstoja je bil provizorični naslov 
društva na Erjavčevi cesti 12 v Ljubljani, leto kasneje pa se je društvo preselilo na Župančičevo ulico 8/I. 
Leta 1955 so se sedež društva, knjižnica in čitalnica znova selili – najprej na Cankarjevo ulico 5 v Ljubljani, 
sedem let pozneje, leta 1962, pa v današnje prostore na Cankarjevi ulici 1. 

 

1.1 INFORMATIVNA DEJAVNOST
 
Knjižnica in čitalnica društva sta od ustanovitve društva predstavljali eno izmed pomembnejših in vidnejših 
dejavnosti društva. V začetnih letih je knjižnica razpolagala s petimi domačimi in sedmimi tujimi dnevniki, 
nabor katerih se je z leti stalno povečeval. Čitalnica je hranila nad 25 periodik različnih agencij in komisij 
ZN ter približno 600 brošur in knjig. Društvo je publikacije pridobivalo tudi preko izmenjave materialov z 
drugimi društvi za ZN.

Po preselitvi v prostore na Cankarjevi 1 leta 1962 se je fond publikacij in materialov še razširil. Društvo 
je bilo naročeno že na 45 tekočih publikacij, vendar je moralo v naslednjih letih zaradi pomanjkanja 
finančnih sredstev naročanje nekaterih dragocenih publikacij opustiti. Del gradiva je društvo dobivalo tudi 
od Informacijskega centra ZN v Beogradu, večji del pa je naročalo samo. 

Leta 1965 je knjižnica društva od Britanskega sveta za kulturne stike v Zagrebu prejela 864 knjig, v 
naslednjih dveh letih pa še 552 knjig od Oddelka za kulturo in tisk pri Ameriškem generalnem konzulatu 
in 300 knjig od Doma sovjetske kulture v Beogradu. Knjižnični fond je dopolnjevala tudi knjižna zbirka 
Društva za kulturno sodelovanje Jugoslavija – Francija.

Društvo je vrsto let sodelovalo z drugimi slovenskimi institucijami in knjižnicami. Eden izmed njih je 
bil Inštitut za mednarodno pravo in mednarodne odnose pri Pravni fakulteti, ki je bil v tistem času edini 
depozitar ZN za SRS. Društvo je stike vzdrževalo tudi s knjižnico Inštituta za sociologijo, z redakcijo Naših 
razgledov in z redakcijo revije Teorija in praksa.

»Vrednote, cilji in načela OZN so aktualni tudi v današnjem globaliziranem svetu. Visoko cenim 
vse aktivnosti Društva za ZN za Slovenijo, ki že 60 let s posebnim poudarkom na izobraževanju, 
osveščanju in obveščanju skrbi za to, da se nove generacije zavedajo raznolikosti sveta ter izzivov, 
s katerimi se soočamo. Poznavanje in razumevanje teh izzivov pa je trdna osnova za aktivno 
angažiranje pri njihovem reševanju. V svojem imenu in v imenu Ministrstva za zunanje zadeve 
iskreno čestitam Društvu za ZN ter vsem njegovim članom in sodelavcem.«
Samuel Žbogar, minister za zunanje zadeve Republike Slovenije
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1.2 PROSLAVE IN NAGRADNI RAZPISI OB DNEVIH ZDRUŽENIH 
NARODOV
     
Društvo je že vse od svoje ustanovitve spodbujalo obeleževanje pomembnejših mednarodnih dni ZN. V 
začetnem obdobju so proslave tradicionalno organizirali na dan ZN (24. oktober) in dan človekovih pravic 
(10. december), kasneje pa tudi na dan zdravja (7. april). Proslave so potekale tako v Ljubljani kot tudi v 
ostalih večjih krajih Slovenije.

Najvidnejše so bile tiste proslave, ki so se odvijale ob obletnicah sprejetja pomembnih dokumentov ZN. 
Prvo večjo proslavo je društvo organiziralo ob desetletnici sprejetja Splošne deklaracije človekovih pravic, 
10. decembra 1958, v ljubljanski Operi. Glavni govorec na dogodku je bil takratni predsednik društva dr. 
Jože Potrč.

Med leti 1964 in 1970 je društvo obeležilo še tri pomembne obletnice; dvajset- in petindvajsetletnico 
ustanovitve ZN ter dvajsetletnico sprejetja Splošne deklaracije človekovih pravic. Dvajsetletnico ZN 
je društvo počastilo s proslavo v Slovenski filharmoniji. Slavnostni govorec na dogodku je bil tedanji 
predsednik WFUNA dr. Aleš Bebler. Tako dvajsetletnica ZN kot tudi preostali dve proslavi sta potekali na 
visoki umetniški ravni. 

Umetniško najbolj dovršena je bila proslava ob dvajsetletnici sprejetja Splošne deklaracije človekovih 
pravic. Na proslavi, organizirani v ljubljanski Operi, so sodelovali najboljši slovenski dramski umetniki, 
govorec pa je bil tedanji predsednik Izvršnega sveta Slovenije Stane Kavčič.

Pri organizaciji proslav je društvo sodelovalo z republiškim Izvršnim svetom in Republiško konferenco 
SZDL, pri dvajsetletnici deklaracije pa tudi s Skupščino SRS in Mestnim svetom Ljubljane, ki so proslave 
tudi sofinancirali.

»Vsaj od sredine šestdesetih let je Društvo za Združene narode vsako leto proslavilo 10. december - 
dan človekovih pravic in teh proslav sem se praviloma vedno udeleževal. Zato, a tudi zaradi drugih 
dejavnosti, menim, da je imelo to društvo v časih, ko človekove pravice uradno niso bile posebej 
spoštovane, veliko in pomembno vlogo pri promociji človekovih pravic in svoboščin med mladimi 
ljudmi.« 
Prof. dr. Ljubo Bavcon
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Leta 1961 se je prvič pojavila ideja, da bi društvo ob tradicionalnem praznovanju 24. oktobra podeljevalo 
tudi nagrade za diplomska dela s področja delovanja ZN in njenih specializiranih agencij. Prvi dve nagradi 
sta bili podeljeni leta 1964, do leta 1970 pa je bilo nagrajenih še 25 del. Glavni namen razpisa je bil podpreti 
in spodbuditi študente za nadaljnje raziskovanje in preučevanje mednarodnih pravnih, družbeno-političnih 
ter ekonomskih vprašanj. V razpisu je bila po navadi v ospredju tema, ki jo je Generalna skupščina razglasila 
za temo leta.

1.3 IZOBRAŽEVALNA DEJAVNOST
 
Med glavne izobraževalne dejavnosti društva sodijo predavanja, seminarji in razstave, preko katerih si 
društvo že šestdeset let prizadeva za širjenje informacij o delovanju sistema ZN in o glavnih mednarodnih 
tematikah. Poleg ozaveščanja javnosti je bil eden izmed namenov predavanj in drugih izobraževalnih 
dejavnosti vseskozi tudi popularizacija dejavnosti društva. 
 
V prvih dveh desetletjih obstoja je društvo gostilo naslednje pomembne domače in tuje predavatelje: 
Victorja Paschkisa, predsednika Društva za socialno odgovornost v znanosti (1963); Antonia Ramosa 
Oliveiro, direktorja informacijskega centra ZN (1963); dr. Martina Zöllerja s Humboldtove univerze 
v Berlinu (1965); Sinišo Ilijevskega (1967); in prof. dr. Ljuba Bavcona (1968). Posebej zanimivo je bilo 
predavanje, ki ga je društvo organiziralo v sodelovanju z Raziskovalno skupnostjo Slovenije, Inštitutom za 
biologijo in Inštitutom za mednarodno pravo z naslovom »Slovenija in problematika izkoriščanja morskih 
bogastev«. Na predavanju so sodelovali dr. Borut Bohte kot strokovnjak za mednarodno pravo ter biologa 
dr. Franc Sušnik in dr. Jože Štirn. 
 
Med stalne oblike obveščanja o delovanju sistema ZN in o posameznih svetovnih dogodkih so 
poleg predavanj sodile tudi razstave. Društvo je že leta 1955 pripravilo zelo odmevno razstavo 
na temo človekovih pravic, ki jo je v Ljubljani, Mariboru in Celju obiskalo več kot 10.000 ljudi. 
Z razstavo v Ljubljani in Murski Soboti so čez leto dni počastili tudi desetletnico delovanja ZN.  
Desetletje kasneje, leta 1967, je društvo pripravilo razstavo o delu Organizacije ZN za izobraževanje, 
znanost in kulturo (United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization, UNESCO), leta 
1968 pa je društvo od Informacijskega centra ZN pridobilo potujočo razstavo o človekovih pravicah. 
Manjše razstave so bile priložnostno organizirane tudi ob dnevu zdravja ter ob dnevu boja proti rasni 
diskriminaciji. Ob petindvajsetletnici delovanja ZN je bila na društvu razstava najboljših likovnih del 
članov klubov Organizacije združenih narodov (OZN), maja 1970 pa je društvo ob ustanovitvi Skupnosti 
za varstvo okolja priredilo razstavo o onesnaženju okolja v Sloveniji in po svetu.
 
Poleg lastnih izobraževalnih dejavnosti so se člani društva redno udeleževali tudi različnih domačih in 
mednarodnih seminarjev. Z letom 1965 je začelo društvo na seminarje ali poletne šole v organizaciji Urada 
ZN za informacije v Ženevi ali WFUNA pošiljati enega študenta oz. diplomanta. Društvo se je prav tako 
udeleževalo seminarjev Republiške konference klubov OZN, npr. v Šmihelu (1968) in Čateških toplicah 
(1969). Marca 1968 pa je bilo društvo soorganizator simpozija o Bližnjem vzhodu v Zagrebu, ki ga pripravilo 
skupaj z Društvom za ZN za Socialistično republiko (SR) Hrvaško in Politološkim društvom SR Hrvaške. 
 

1.4 ZALOŽNIŠKA DEJAVNOST IN DISTRIBUCIJA MATERIALOV
 
Med pomembnejše društvene dejavnosti sodi tudi založništvo. V začetnem obdobju svojega delovanja je 
društvo prevedlo in izdalo več pomembnejših mednarodnih dokumentov in publikacij ZN. Ti prevodi in 
izdaje so bili izrednega pomena, saj se je z njimi utrjevala slovenska mednarodnopravna terminologija. 
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Največ zaslug za izdajanje materialov v slovenščini je imel tedanji direktor Informacijskega centra ZN v 
Beogradu Aly Khalil, ki je uspel Urad ZN za informacije v New Yorku prepričati, da je za potrebe Slovenije 
gradivo ZN nujno potrebno prevajati v slovenščino. Informacijski center ZN v Beogradu je društvu 
pri izdajanju publikacij velikokrat pomagal tudi finančno in s tem omogočil izdajanje materialov ZN v 
slovenščini.

Društvo je leta 1962 začelo z distribucijo voščilnic Sklada ZN za otroke (United Nations Children’s Fund, 
UNICEF). Svojim članom je voščilnice najprej le podarjalo, kasneje pa je zaradi povečanega povpraševanja 
začelo voščilnice naročati v večjih količinah in jih tudi prodajati. Izkupiček prodaje je bil namenjen UNICEF.  

1.5 SODELOVANJE DRUŠTVA Z DRUGIMI ORGANIZACIJAMI

1.5.1. Svetovna federacija društev za Združene narode 

Članstvo v Zvezi društev za ZN Jugoslavije je društvu omogočalo udeleževanje letnih skupščin WFUNA 
in skupščin Evropske federacije društev za ZN. Imelo pa je tudi svojega predstavnika v koordinacijskem 
odboru WFUNA za pomoč žrtvam agresije.

Skupščin WFUNA so se v šestdesetih letih v imenu društva udeležili naslednji člani: dr. Slavko Zore (Nica 
1966), Jože Hartman (Nica 1966, Ženeva 1968, Varna 1969 – srečanje Evropske federacije) in prof. Stanko 
Peterin (Nikozija 1969). Po povratku s konferenc oz. zasedanj so delegati članom odbora društva poročali 
o svojih vtisih in rezultatih teh srečanj.

Društvo je preko WFUNA pogosto reagiralo ob izbruhih konfliktov po svetu. Tako je npr. decembra 
1966 svojim članom poslalo poziv, naj se pridružijo akciji za pomoč narodom Indokine, ki jo je začel 
Jugoslovanski koordinacijski odbor. Prav tako je reagiralo ob začetku oboroženega spopada med Izraelom 
in arabskimi državami junija 1967, ko je generalnemu sekretarju ZN, WFUNA in Zvezi društev za ZN 
Jugoslavije poslalo tri protestne brzojavke proti agresiji. Prek WFUNA je društvo z nekaterimi popravki, 
ki so jih dali strokovnjaki Društva za mednarodno pravo in člani izvršnega odbora društva, podprlo tudi 
izjavo WFUNA ob napadu na Češkoslovaško socialistično republiko.

13



1.5.2. Informacijski center Združenih narodov v Beogradu

Društvo je zelo dobro sodelovalo tudi z Informacijskim centrom ZN v Beogradu. Center je društvu pomagal 
pri založniški dejavnosti, oskrbovanju z gradivom ZN, filmi in razstavnim gradivom. Za delovanje društva 
je bil izredno pomemben direktor centra Aly Khalil, ki je večkrat obiskal Slovenijo. Zanimalo ga je tako 
delovanje društva kot tudi mladinskih klubov OZN; s predstavniki društva pa se je mnogokrat posvetoval 
o tem, kako izboljšati sodelovanje med društvom in centrom. Septembra 1969 je Aly Khalil odbor društva 
zaprosil, da predlaga kandidata za štipendijo Inštituta ZN za usposabljanje in raziskave (United Nations 
Institute for Training and Research, UNITAR). Društvo je podprlo kandidaturo dr. Boruta Bohteta, ki je bil 
kasneje med 268 kandidati tudi izbran.

1.5.3. Zveza društev za Združene narode Jugoslavije
 
Društvo je bilo že vse od ustanovitve član Zveze društev za ZN Jugoslavije, preko katere je, kot že omenjeno, 
sodelovalo tudi v WFUNA. Po statutu zveze so bili predsedniki republiških društev hkrati podpredsedniki 
zveze, poleg tega pa je bil eden izmed članov izvršnega odbora društva tudi član predsedstva zveze. 
Društvo se je prek svojih predstavnikov redno udeleževalo sej predsedstva in letnih skupščin WFUNA, na 
katerih je podajalo svoje predloge za izboljšanje delovanja zveze. Dr. Jože Potrč je npr. leta 1961 opozoril 
na premajhno angažiranost Zveze društev za ZN Jugoslavije. Skoraj vsa društva za ZN v drugih državah so 
imela svoja glasila, medtem ko v Beogradu takšnega glasila niso izdajali.

1.5.4. Druga društva za Združene narode

Društvo se je kmalu po ustanovitvi povezalo z 21 društvi za ZN v drugih državah, s katerimi si je redno 
izmenjevalo publikacije. Posebno pozornost je posvečalo vzdrževanju stikov z ostalimi jugoslovanskimi 
društvi za ZN, člani Zveze društev za ZN Jugoslavije.

1.5.5. Organizacija mladinskih klubov Organizacije združenih narodov
 
Društvo je tesno sodelovalo z Organizacijo mladinskih klubov OZN, ki so najprej delovali pod okriljem 
društva, leta 1961 pa so se združili v samostojni organizaciji. V praksi je to sodelovanje pomenilo skupno 
organiziranje jubilejev ZN, predavanj, nagradnih razpisov in široko distribucijo informativnega gradiva 
ter dokumentov ZN, ki so s pomočjo klubov prišli do šol in mladinskih aktivov v Sloveniji. Klubi so bili 
namreč ustanovljeni na skoraj vsaki šoli, vključenih pa je bilo tudi do 12.000 mladih.

»Društvo za ZN v vsem tem času ni bistveno spreminjalo svoje družbene funkcije. Izvajalo je 
svoje poslanstvo v promociji idej Združenih narodov predvsem z informativno dejavnostjo, obenem 
pa je kot civilna družba zapolnjevalo interese ljudi za mednarodno dogajanje, vzdrževalo stike s 
sorodnimi organizacijami z vsega sveta in aktivno sodelovalo pri manifestacijah Svetovne federacije 
društev za ZN (WFUNA). Kot mentor Klubom OZN je imelo skoraj 30 let enega najštevilnejših 
podmladkov v Sloveniji (cca. 11.000 mladih članov), iz katerega so izšli tudi mnogi pomembni ljudje 
našega preteklega in sedanjega časa.« 
Jože Hartman, član izvršnega odbora društva in ustanovitelj Klubov OZN Slovenije in bivše 
Jugoslavije

»Vojne nastajajo v glavah ljudi, zato je treba v teh istih glavah graditi obrambe miru. Zato bomo, 
mi, ljudstva združenih narodov, združili moči za gradnjo obramb miru z uporabo vseh oblik in 
načinov v korist miru in napredka vsega človeštva. Ena od oblik je zagotovo Društvo za Združene 
narode.« 
Zofija Klemen Krek, članica izvršnega odbora društva
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1.5.6. Množični mediji

Društvo je o svojih dejavnostih redno obveščalo medije, predvsem redakcije časopisov Delo, Dolenjski 
list, Naši razgledi in Večer. V omenjenih časopisih je bilo tako objavljenih več člankov in prispevkov o  
pomembnih obletnicah, akcijah in publikacijah društva in ZN. 

 
1.5.7. Razno

Društvo je, kot že omenjeno, dobro sodelovalo z Inštitutom za mednarodno pravo pri Pravni fakulteti, z 
Jugoslovanskim društvom za mednarodno pravo, sekcijo za SRS, komisijama za vprašanja mednarodnih 
odnosov pri Centralnem komiteju Zveze komunistov Slovenije in SZDL, Koordinacijskim odborom za 
pomoč žrtvam agresije, Republiškim odborom Rdečega križa Slovenije in Zavodom za šolstvo.

V šestdesetih letih so začeli na društvo prihajati tuji študenti iz Afrike, Bližnjega vzhoda in Azije, ki so bili 
jugoslovanski štipendisti. Mnogi izmed teh študentov so se v društvo tudi včlanili in nekateri izmed njih, 
ki so ostali v Sloveniji, še danes prihajajo na društvo.
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2 OBDOBJE 1971–1990
Društvo za ZN za Slovenijo je med letoma 1971–1990 preko svoje knjižnice in čitalnice ter s prevajanjem in 
tiskanjem dokumentov in publikacij ZN v prvi vrsti nadaljevalo z informativno dejavnostjo o ZN. 
 
Leta 1973 je bila izvoljena nova predsednica društva Marija Vilfan, ki je močno zaznamovala delovanje 
društva. Sprejeti so bili tudi novi sklepi društva, ki so začrtali smernice društva v prihodnje. Kot glavni 
nalogi društva sta bili ponovno opredeljeni razvijanje informativne dejavnosti o ZN in sodelovanje z Zvezo 
društev za ZN Jugoslavije, Republiško konferenco SZDL Slovenije, Organizacijo mladinskih klubov OZN 
in ostalimi republiškimi društvi za ZN. Društvo je poleg tega sklenilo, da bo nadaljevalo z nagrajevanjem 
nalog na temo delovanja ZN in z vsakoletnim obeleževanjem najpomembnejših spominskih dni ZN.
 
Leta 1976 je društvo dobilo nov statut, ki je bil prilagojen Zakonu o društvih.
 
V tem obdobju je društvo posebno pozornost namenilo vzgoji o ZN, vključevalo se je v raznovrstne 
akcije ZN in se ukvarjalo z različnimi vprašanji mednarodnih odnosov. Med temi vprašanji sta bili najbolj 
izpostavljeni vprašanje pravice do razvoja in vprašanje razorožitve. Člani društva so se udeleževali raznih 
seminarjev in posvetov, organizirali predavanja, vključevali tematike ZN, mednarodnih odnosov in 
razorožitve v učbenike za osnovne in srednje šole, pripravljali raziskave, izdajali brošure ipd.

	
2.1 INFORMATIVNA DEJAVNOST

Knjižnica in čitalnica sta tudi v tem obdobju spadali med osnovne dejavnosti društva, vendar je bilo za 
njuno vzdrževanje zaradi nenehnega povečevanja stroškov za periodično literaturo potrebno z vsakim 
letom nameniti več sredstev. 

Najpomembnejše knjižnično gradivo so bili letopisi ZN, knjige zbirke Generalne skupščine ZN in 
publikacija UN Chronicle, ki so obravnavali glavne dejavnosti ZN. Knjižnica je med drugim razpolagala 
tudi s slovenskimi prevodi najpomembnejših dokumentov ZN (deklaracije, konvencije, Ustanovna listina 
ipd.), ki jih je pripravilo društvo. Za razvoj knjižnice je bilo pomembno leto 1977. V tem letu je Britanski 
kulturni center društvu podaril 842 knjig, ki jih je imelo društvo v svoji knjižnici na izposojo od leta 1966. 
Prav tako pomembna je bila izdaja zbirke Človekove pravice – zbirka temeljnih mednarodnih dokumentov s 
področja varstva človekovih pravic. Zbirka, izdana leta 1988, je bila v enem letu skoraj razprodana.

Društvo je v omenjenem obdobju sistematično zbiralo gradivo o človekovih pravicah. Leta 1990 je imela 
knjižnica že približno 6.000 enot knjižnega gradiva in 427 članov ter skupaj 4.100 obiskov. 

2.2 PROSLAVE IN NAGRADNI RAZPISI OB DNEVIH ZDRUŽENIH NARODOV

Društvo je tudi v tem obdobju spodbujalo obeleževanje pomembnejših mednarodnih dni ZN. Proslave so 
bile organizirane ob dnevu človekovih pravic, organizaciji manifestativnih proslav spominskih dni ZN pa 
se je društvo odpovedalo. Na proslavah so kot govorniki med drugim nastopili Bogdan Osolnik, prof. dr. 
Ernest Petrič, Janez Stanovnik in Andrej Škerlavaj, podeljevali pa so tudi priznanja za najboljša diplomska 
dela s področja delovanja ZN. Društvo je leta 1990 hranilo že 295 nagrajenih del.

V tem obdobju je društvo s proslavami obeležilo kar nekaj pomembnih obletnic, med drugim petindvajset- 
in tridesetletnico sprejetja Splošne deklaracije človekovih pravic v letih 1973 in 1978 ter trideset- in 
štiridesetletnico ZN v letih 1975 in 1985. Najodmevnejša je bila proslava ob štiridesetletnici delovanja ZN. 
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Osrednja republiška proslava je potekala v Slovenj Gradcu, istega leta pa je društvo v znamenju obletnice 
skupaj z Republiškim odborom za proslavo štiridesetletnice ZN in Inštitutom za narodnostna vprašanja 
organiziralo še strokovno srečanje na temo »Narod v Združenih narodih«. Avtor uvodnega referata je bil 
prof. dr. Ernest Petrič, pisni prispevek k razpravi »Položaj slovenskega 
naroda v mednarodni skupnosti« pa je poslal tudi dr. Peter Jambrek. 
Leta 1985 je v Beogradu potekala seja Jugoslovanskega odbora za 
proslavo štiridesetletnice ZN, na kateri je predsednica društva 
Marija Vilfan izpostavila vlogo oz. akcije Rdečega križa pri zbiranju 
sredstev za pomoč Afriki, mednarodno leto mladine, desetletje 
žensk, drugo desetletje boja proti rasizmu in rasni diskriminaciji ter 
kampanjo ZN za razorožitev. Na tem srečanju je prišlo do pobude 
za izdajo knjige Štirideset let Združenih narodov. Omenjena knjiga je 
izšla konec leta 1985, pri njeni izdaji pa so sodelovali dr. Borut Bohte 
kot član uredniškega odbora ter Janez Stanovnik, Vida Tomšič in dr. 
Danilo Türk kot avtorji prispevkov. 

2.3 IZOBRAŽEVALNA DEJAVNOST
     
Med glavne izobraževalne dejavnosti društva so še naprej sodila predavanja, seminarji in razstave. Med 
zanimivejšimi dogodki lahko omenimo predavanje dr. Danila Türka o rasni diskriminaciji in narodnostnih 
manjšinah leta 1976, okroglo mizo o varstvu pravic do kulture narodnostnih manjšin, na kateri so sodelovali 
Breda Cajhen, dr. Gorazd Kušej, Tomo Martelanc, Božidar Pahor, Breda Pavlič, prof. dr. Ernest Petrič, 
Dimitrij Rupel, Bojan Štih in Marija Vilfan, ter ciklus razprav o mednarodni ekonomski problematiki. 
Leta 1977 je društvo skupaj s Fakulteto za sociologijo, politične vede in novinarstvo organiziralo okroglo 
mizo o deklaraciji o pravicah narodov, leto kasneje pa še elaborat »Aktualna vprašanja človekovih pravic v 
razpravah pred ZN«, ki ga je ob tridesetletnici sprejetja Splošne deklaracije človekovih pravic pripravil dr. 
Danilo Türk.

Društvo je sodelovalo tudi na mednarodnih konferencah, simpozijih in skupščinah. Leta 1974 se je 
društvo udeležilo regionalne konference WFUNA v Bukarešti, leto kasneje pa še njene plenarne seje v 
Moskvi. Predsednica Marija Vilfan se je udeležila tako plenarne seje WFUNA v Moskvi kot tudi naslednjih 
pomembnih dogodkov: osmega regionalnega kolokvija Mednarodnega sveta za socialni razvoj v Opatiji 
leta 1975, simpozija o sociološko-gospodarskih in prostorskih problemih Slovencev v Trstu leta 1977 
ter skupščine Zveze društev za ZN Jugoslavije v Beogradu leta 1982. Raznih konferenc so se udeleževali 
tudi nekateri drugi člani društva. Leta 1978 se je Tina Bitenc v Dubrovniku udeležila seminarja na temo 
»Razorožitev in razvoj v svetu po Beograjskem sporazumu«, mag. Mirjam Škrk, takratna članica izvršnega 
odbora društva, pa 60. konference Združenja za mednarodno pravo (International Law Association, ILA) 
v Montrealu leta 1982. V sklopu izobraževalne dejavnosti je društvo svoje člane pošiljalo tudi na razne 
poletne šole.

V začetku osemdesetih let je začelo društvo na mednarodne konference pošiljati vse manj svojih 
predstavnikov, saj za to ni imelo potrebnih finančnih sredstev, je pa aktivno spremljalo dogajanja na 
mednarodni ravni in večkrat uspešno predlagalo slovenske predstavnike za mednarodna srečanja.
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2.4 ZALOŽNIŠKA DEJAVNOST IN DISTRIBUCIJA MATERIALOV
     
Založništvo je ohranilo pomembno mesto med društvenimi dejavnostmi. Društvo je še naprej izdajalo in 
prevajalo razne publikacije. Tako je društvo v sodelovanju z Informacijskim centrom za ZN v Beogradu 
prevedlo nekaj pomembnih dokumentov, npr. resolucijo 7. posebnega zasedanja Generalne skupščine 
ZN, ki je obravnavala mednarodno ekonomsko problematiko, besedilo razstavnega gradiva Voda – 
dragocen naravni vir, brošuro Podatki o UNICEF-u, strip za otroke Zgodba o UNICEF-u v besedi in sliki 
ter publikacijo Temeljni podatki o Združenih narodih, ki je služila kot učni pripomoček na osnovnih in 
srednjih šolah. Pomembni so bili tudi prevodi dokumentov, kot so Deklaracija o temeljnih načelih glede 
prispevka množičnih občil h krepitvi miru in mednarodnega razumevanja, k pospeševanju človekovih 
pravic in preprečevanju rasizma, apartheida in hujskanja k vojni, Deklaracija o rasah in rasnih predsodkih 
ter Konvencija o odpravi vseh oblik diskriminacije žensk. Po letu 1985 je društvo prevedlo še Resolucijo 
o razglasitvi svetovnega desetletja za kulturni razvoj, Deklaracijo načel mednarodnega kulturnega 
sodelovanja, Deklaracijo o pravici do razvoja, osnutek programa ZN za mednarodno leto miru, resolucijo 
ob štiridesetletnici UNICEF, besedilo Združeni narodi in mirovne sile ter brošuro ABC Teaching Human 
Rights.
     
Društvo je tudi po letu 1970 nadaljevalo z distribucijo UNICEF-ovih voščilnic. Leta 1972 je število 
prodanih voščilnic preseglo 85.000, prodaja voščilnic pa se je iz leta v leto povečevala. Tako je društvo leta 
1982 posredovalo 1,217.500 voščilnic, 9.440 sestavljank, 1.000 lepljenk, 1.100 koledarjev in 400.000 vrečk. 
Društvo si je poleg distribucije prizadevalo, da bi bila na UNICEF-ovih voščilnicah tudi sličica kakšnega 
slovenskega umetnika. 

K sodelovanju je zato povabilo Marjanco Jemec Božič in Marlenko Stupica, ki sta predstavnikom UNICEF 
preko društva poslali vsaka po dve sličici. Odbor UNICEF za voščilnice je izbral po en motiv obeh umetnic. 
Voščilnice z motivoma slovenskih slikark so izšle leta 1974. Pomemben je bil tudi izbor motivov za voščilnice 
leta 1983. Od šestnajstih slovenskih motivov, ki jih je društvo poslalo na izbor v New York in kasneje na 
končni izbor v Ženevo, je UNICEF v kolekcijo voščilnic za leto 1985 vključil osem slovenskih motivov, in 
sicer motive umetnikov Ančke Gošnik Godec, Matije Jame, Marjance Jemec Božič, Ivane Kobilca, Jelke 
Reichman, Marije Lucije Stupica in Marlenke Stupica. Leta 1989 je bilo v Sloveniji prvič prodanih več kot 
dva milijona voščilnic, s čimer je društvo postalo eden največjih distributerjev UNICEF-ovih izdelkov na 
področju nekdanje Jugoslavije. 
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2.5 SODELOVANJE DRUŠTVA Z DRUGIMI ORGANIZACIJAMI

2.5.1. Svetovna federacija društev za Združene narode 
     
Sodelovanje društva z WFUNA se je nadaljevalo preko sodelovanja na njenih svetovnih in regionalnih 
konferencah. Omeniti velja 30. skupščino WFUNA leta 1985 na tematiko »Združeni narodi, mir, varnost – 
stališča javnega mnenja«, saj je jugoslovansko delegacijo na tej konferenci vodila predsednica slovenskega 
društva Marija Vilfan. Pomembna je bila tudi 11. regionalna konferenca WFUNA v Atenah leta 1988, 
katere se je kot član delegacije udeležil dr. Bojko Bučar. Dr. Bojko Bučar je na konferenci predstavil referat 
The Process and Role of Regionalism in za svoje delo poročevalca na konferenci prejel posebno pisno zahvalo 
predsednika WFUNA Mauricea F.  Stronga.

2.5.2. Informacijski center za Združene narode v Beogradu

Društvo je tudi v obdobju od 1971 do 1990 tesno sodelovalo z Informacijskim centrom za ZN v Beogradu. 
Center je društvu redno in brezplačno pošiljal večino publikacij in propagandni material s področja 
delovanja ZN in specializiranih agencij.

2.5.3. Zveza društev za Združene narode Jugoslavije
     
Društvo je v sodelovanju z Zvezo društev za ZN Jugoslavije na področju Slovenije izvedlo raziskavo z 
naslovom »Združeni narodi, mir, varnost – stališča javnega mnenja«. Leta 1987 je bil na letni skupščini zveze 
prof. dr. Ernest Petrič izvoljen za predsednika zveze z enoletnim mandatom. Leto kasneje, aprila 1988, je 
bila pod njegovim vodstvom sklicana seja predsedstva zveze, ki se jo je udeležila tudi predsednica društva 
Marija Vilfan. Na tej seji je bil sprejet predlog, da se ob 40-letnici sprejetja Splošne deklaracije človekovih 
pravic organizira raziskava stališč jugoslovanske javnosti o ZN, človekovih pravicah in svoboščinah.

2.5.4. Organizacija mladinskih klubov Organizacije združenih narodov
     
Leta 1971 je društvo skupaj z Republiško konferenco klubov OZN dobilo svoje mesto v predsedstvu 
Republiške konference SZDL Slovenije. Izvršni odbor društva je skupaj s sekretariatom konference klubov 
soglasno potrdil predlog, da za to mesto predlaga tedanjega predsednika Republiške konference klubov dr. 
Danila Türka. Dr. Danilo Türk je imel kot delegat društva in Republiške konference klubov ZN možnost 
vplivanja in sooblikovanja pomembnih družbenih odločitev. Aktiven je bil v različnih telesih (Republiška 
konferenca SZDL, Svet za mednarodne odnose, Skupina za organizacije in društva pri Republiški konferenci 
SZDL), s čimer so predlogi, ki so se dalj časa oblikovali v društvu, dobili svoje mesto tudi v odločitvah 
in dokumentih SZDL. Med pomembnejše odobrene predloge sodi npr. formiranje Sveta za mednarodne 
odnose.

»Združeni narodi so moj ideal. Mlada sem se vključila v Organizacijo klubov OZN, v njej 
aktivno sodelovala, saj so mi bili njeni cilji enakost vseh ljudi, dostojanstvo in vrednost človeka, 
enakopravnost spolov, prizadevanja za mir na svetu vrednota, vredna vsakršnega truda. Že nekaj let 
z zadovoljstvom sodelujem pri Društvu za Združene narode, ki že 60 let opravlja to plemenito nalogo 
širjenja zavesti in vzgoje ljudi, še posebej mladih pri nas. To veliko svetovno organizacijami s svojimi 
specializiranimi agencijami svet potrebuje, dosegla je velik napredek in pomagala mnogim malim 
narodom pri premagovanju lakote in izobraževanju ljudi. Zaradi pohlepa velikih pa nima moči, da 
bi preprečila vojne spopade, saj smo nemočni spremljali poboje Kurdov, Čečenov, Nub, Tibetancev, 
Palestincev in Bosancev. Ob izgubi pravnih in etičnih vrednot v sedanjem času po vsem svetu želim 
in upam, da bo mladi rod reformiral ZN, predvsem njen Varnostni svet, in vrnil vrednote, ki so bile 
z velikim navdušenjem razglašene in sprejete v času ustanavljanja ZN v San Franciscu leta 1945 po 
koncu morije II. svetovne vojne.« 
Alenka Bizjak, pogodbeno zaposlena na društvu
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2.5.5. Specializirane agencije Organizacije združenih narodov

Glede sodelovanja s specializiranimi agencijami ZN je prišlo po letu 1980 do velikih sprememb tako na zvezni 
kot na republiški ravni. Za SRS je bilo najpomembnejše, da je Izvršni svet Skupščine SRS 18. februarja 1982 
sprejel sklep o ustanovitvi posebnih komisij za sodelovanje s specializiranimi agencijami ZN. Ustanovljene 
so bile komisije Izvršnega sveta SRS za sodelovanje z UNESCO, ILO in Svetovno zdravstveno organizacijo 
(World Health Organization, WHO). Društvo za ZN za SRS je postalo član komisije za sodelovanje z 
UNESCO in z UNICEF, svoje delegate pa je imelo tudi v komisiji za sodelovanje s FAO.

2.5.6. Množični mediji
     
Društvo je o svojih dejavnostih še naprej obveščalo medije, predvsem redakcijo časopisa Delo, kjer so bili 
objavljeni tako prispevki o društvu kot tudi prispevki članov društva.
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3 OBDOBJE 1991–2011
     
Društvo za ZN za Slovenijo tudi v obdobju po osamosvojitvi Slovenije opravlja svojo osnovno nalogo, in 
sicer širiti ideje in poslanstvo ZN zainteresirani in širši javnosti. Poslanstvo, ki ga društvu nalaga statut, 
slednje opravlja preko svoje knjižnice in čitalnice, z objavljanjem aktualnih dogodkov na svojih spletnih 
straneh v slovenskem in angleškem jeziku, z obeleževanjem spominskih dni ZN, z organizacijo nagradnih 
razpisov ter z organizacijo različnih kampanj in dogodkov za širjenje načel ZN. Društvo pri svojem delu 
sodeluje z Informacijsko službo ZN (United Nations Information Service, UNIS) na Dunaju in WFUNA ter 
z različnimi sorodnimi ustanovami znotraj Slovenije.
     
Osamosvojitev Slovenije leta 1991 predstavlja pomembno prelomnico v delovanju društva na več ravneh. 
Med osamosvojitveno vojno za Slovenijo je društvo s pozivi, naslovljenimi na generalnega sekretarja 
ZN Javierja Pérez de Cuéllarja v New Yorku, na predsednika WFUNA Mauricea F. Stronga v Ženevi in 
na direktorja Informacijskega centra ZN v Beogradu Nobuaki Odi, izrazilo svoje ogorčenje nad vojno v 
Sloveniji. Društvo je prejelo kopijo odgovora generalnega sekretarja WFUNA Mareka Hagmajerja, ki je 
bil naslovljen na Zvezo društev za ZN Jugoslavije, v katerem je izrazil veliko zaskrbljenost nad situacijo 
v Sloveniji. Istega leta je društvo uradno izstopilo iz Zveze društev za ZN Jugoslavije in kljub negotovi 
politični situaciji nadaljevalo s svojim delovanjem. Po sprejemu Slovenije kot polnopravne članice v ZN 22. 
maja 1992 je društvo zaprosilo za sprejem v WFUNA. Njen član je postalo 6. novembra 1992.

Leta 1992 se je od društva poslovil dolgoletni član izvršnega odbora prof. dr. Danilo Türk, ki je bil imenovan 
na mesto izrednega in pooblaščenega veleposlanika ter vodje stalne misije Republike Slovenije (RS) pri ZN 
v New Yorku. Z njim je društvo zapustila tudi njegova soproga Barbara Miklič Türk, ki je bila dolgoletna 
knjižničarka in prevajalka na društvu. 
     
Do pomembnih sprememb je prišlo tudi leta 1994. Avgusta 1994 je umrla dolgoletna predsednica društva 
Marija Vilfan, ki je društvu predsedovala več kot dvajset let. Na 14. skupščini društva 8. decembra 1994 je 
bila za predsednico društva izvoljena prof. dr. Mirjam Škrk, za podpredsednika društva pa dr. Bojko Bučar. 
     
Obdobje po osamosvojitvi so zaznamovale vse večje finančne težave, saj društvo ni več prejemalo republiške 
subvencije, katere prejemnik je bilo od svojega nastanka (zadnjo republiško subvencijo je prejelo za leto 
1993), postopoma pa je izgubilo tudi distribucijo UNICEF-ovih izdelkov, ker je leta 1993 to dejavnost 
prevzel novoustanovljeni Slovenski odbor za sodelovanje z UNICEF. Leta 1997 je društvo o finančnih 
težavah obvestilo Ministrstvo za zunanje zadeve (MZZ) RS, s katerim je leta 1999 prišlo do dogovora, da 
le-to začasno prevzame kritje določenih materialnih stroškov. Taka pogodba je bila potem podpisana vsako 
nadaljnje leto. 
     
Leto 1995 je bilo v znamenju novega Zakona o društvih, ki je temeljil na mednarodnopravnih aktih – 
predvsem Splošni deklaraciji človekovih pravic, Mednarodnem paktu o državljanskih in političnih pravicah 
ter Konvenciji o varstvu človekovih pravic in temeljnih svoboščin. Nov zakon je bil usklajen s področno 
zakonodajo Evropske unije (EU). Društva so morala svoje temeljne akte prilagoditi zakonu in se na novo 
registrirati. Nov statut društva je bil sprejet 26. maja 1997 na 15. redni skupščini, popravljen statut pa je 
bil soglasno potrjen na 16. skupščini. Društvo si je v okviru novega zakona prizadevalo, da bi mu MZZ 
podelilo poseben status, da društvo opravlja javno koristno dejavnost.

»S tem da je širila ideje ZN – človekovih pravic, samoodločbe, človekovega dostojanstva – je 
naša organizacija doprinesla bistveni del našemu osamosvajanju, najprej s plebiscitom, potem s 
proglasitvijo neodvisnosti in končno z mednarodnim priznanjem.« 
Janez Stanovnik, govor na proslavi ob dnevu človekovih pravic leta 2001
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Leta 2001 je minilo petdeset let od ustanovitve društva, ki je ob tej visoki obletnici prejelo čestitko ministra 
za zunanje zadeve RS dr. Dimitrija Rupla. Ta je poudaril, da je društvo »evoluciji Organizacije združenih 
narodov pomembno sledilo s prevajanjem poglavitnih dokumentov v slovenski jezik in s tem skrbelo za 
predstavitev in posredovanje njenega delovanja slovenski javnosti«. 
     
Dne 6. maja 2003 je MZZ Društvu za ZN za Slovenijo z odločbo podelilo status društva, ki deluje v javnem 
interesu na področju zunanjih zadev. Društvo zato od MZZ vsako leto prejme finančna sredstva; Servis 
skupnih služb Vlade RS pa je društvu priznal tudi pravico do plačevanja neprofitne najemnine. 

Na 17. redni skupščini društva oktobra 2005 je bil za predsednika društva soglasno izvoljen prof. dr. Bojko 
Bučar, za podpredsednico pa asist. Vasilka Sancin. Člani novega izvršnega odbora so postali prof. dr. Borut 
Bohte, asist. mag. Milan Brglez, Jože Hartman, Zofija Klemen Krek, Marko Kosin, Matjaž Kovačič, dr. 
Vesna – Kerstin Petrič, Andrej Škerlavaj in prof. dr. Mirjam Škrk. 
     
Leta 2006 je bil sprejet nov Zakon o društvih, ki določa samo trajno podelitev statusa društva v javnem 
interesu. V skladu z novim zakonom društvu statusa ni več potrebno podaljševati, je pa vsako leto do 31. 
marca dolžno MZZ predložiti delovno in finančno poročilo za preteklo leto ter program dela za tekoče leto. 
     
Pomembna novost v letu 2006 je bila uvedba prostovoljnega 
dela, ki so ga pod vodstvom predsednika društva prof. dr. Bojka 
Bučarja in asist. Vasilke Sancin začeli opravljati študenti Pravne 
fakultete in Fakultete za družbene vede Univerze v Ljubljani. 
Kasneje so se skupini prostovoljcev pridružili tudi študenti 
drugih fakultet, npr. Evropske pravne fakultete, Filozofske 
fakultete, Ekonomske fakultete. Trenutno je aktivnih okoli 30 
prostovoljcev, ki s svojim delom pripomorejo k uresničevanju 
ciljev, poslanstva in vizije društva.

Na 21. skupščini društva leta 2010 je bil za predsednika ponovno izvoljen prof. dr. Bojko Bučar, za 
podpredsednika pa doc. dr. Milan Brglez. Za člane izvršnega odbora so bili izvoljeni prof. dr. Borut Bohte, 
Jože Hartman, Boštjan Jerman, Zofija Klemen Krek, Miloš Kosić, Matjaž Kovačič, dr. Vesna – Kerstin 
Petrič, prof. dr. Mirjam Škrk in Nejc Župevec. V nadzorni odbor so bili izvoljeni Alenka Bizjak, Martin 
Brumec in Andrej Škerlavaj, v častno razsodišče pa prof. dr. Milan Divjak, dr. Vera Klopčič in prof. dr. 
Alenka Šelih. 

Na skupščini leta 2011 so bile sprejete spremembe statuta društva, ki so omogočile formalno oblikovanje 
mladinske sekcije, sprejet pa je bil tudi Pravilnik o delovanju mladinske sekcije. Mladinska sekcija je bila 
ustanovljena 7. aprila 2011. Za predsednico in podpredsednico mladinske sekcije sta bili izvoljeni Adriana 
Aralica in Ana Podgornik, člani upravnega odbora mladinske sekcije pa so postali Tjaša Božič, Maja Knez, 
Matic Kumer, Alen Toplišek in Nejc Župevec.1

»Z vključitvijo v Društvo za Združene narode za Slovenijo sem spoznal, kaj vse ti lahko ponudi 
prostovoljstvo in delo v organizaciji, ki spodbuja ustvarjalnost in kreativnost. V vzpodbudnem okolju 
lahko vsak udejanji svoje ideje in želje, ki lahko v vsakem trenutku postanejo pomemben sestavni 
del društvenih aktivnosti. Delamo lahko prav tiste stvari, ki nas resnično veselijo, in društvo nas tudi 
spodbuja k temu. Na društvu sem pridobil dragocene prijatelje in bogate delovne izkušnje. Spoznal 
sem čare timskega dela, ko usklajeno delovanje privede do konkretnih rezultatov. Če je ekipa dobra, 
ni ovir, so le izzivi.« 
Boštjan Jerman, član izvršnega odbora društva

1Predsednik mladinske sekcije je po pravilniku član izvršnega odbora društva; Nejc Župevec je odstopil s funkcije člana izvršnega odbora društva, nato pa je 
bil izvoljen v upravni odbor mladinske sekcije društva.22



3.1 INFORMATIVNA DEJAVNOST
     
Tudi v zadnjih dvajsetih letih delovanja društva sta temelj informativne dejavnosti predstavljali knjižnica 
in čitalnica. V obdobju osamosvajanja Slovenije leta 1991 sta bili knjižnica in čitalnica ves čas odprti. 
Danes je v knjižnici na razpolago več kot sedem tisoč publikacij in gradiv, katerih največji del predstavljajo 
publikacije specializiranih agencij ZN, predvsem FAO, WHO in ILO, ter Organizacije za ekonomsko 
sodelovanje in razvoj (Organisation for Economic Co-operation and Development, OECD).
     
Ko je bil leta 1992 ukinjen Informacijski center za ZN v Beogradu, ki je knjižnico oskrboval z gradivi s 
področja delovanja ZN, je društvo začelo periodične publikacije prejemati z oddelkov za informiranje ZN 
v Ženevi in New Yorku, od leta 1997 pa tudi od UNIS-a na Dunaju. Publikacije neposredno pošiljata tudi 
FAO in Mednarodna agencija za jedrsko energijo (International Atomic Energy Agency, IAEA).  
     
Obisk knjižnice je danes veliko skromnejši kot v preteklosti. Največji problem knjižnice je, da ni vključena 
v bibliografski sistem Cobiss, kar prispeva k njeni manjši vidnosti, manjši obisk pa je tudi posledica dejstva, 
da je mogoče do mnogih publikacij ZN dostopati preko svetovnega spleta. 

     

Dne 9. marca 2004 je izvršni odbor društva na svoji na prvi seji sklenil, da bo vzpostavljena spletna stran 
društva, ki je kasneje zaživela na naslovu www.unaslovenia.org in bila obnovljena leta 2008. Društvo preko 
spletne strani zainteresirano javnost obvešča o aktualnih dogodkih v ZN in na povezanih področjih. Novice 
so na spletni strani objavljene v slovenskem in angleškem jeziku. Spletna stran zagotavlja tudi informacije 
o društvu in njegovih aktivnostih, osnovne informacije o ZN, povezave do organizacij, s katerimi društvo 
sodeluje, seznam knjižničnih publikacij ter fotografske utrinke z društvenih dogodkov. Od leta 2009 so na 
spletni strani na voljo tudi elektronske verzije diplomskih, magistrskih in doktorskih del, nagrajenih na 
razpisu ob dnevu ZN od leta 2006 naprej.

»Društvo za ZN za Slovenijo se je zadnja leta moderniziralo, začelo je aktivneje delovati v sklopu 
različnih natečajev in okroglih miz, s čimer je približalo problematiko mednarodne skupnosti širši 
javnosti. Menim, da je obstoj Društva za ZN za Slovenijo obogatilo stroko politologov, saj omogoča 
prostor, kjer se lahko širi znanje in debatira o aktivnostih ZN glede reševanja perečih mednarodnih 
problemov.« 
Nastja Bratoš
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Društvo je v sklopu Milenijske kampanje ZN leta 2009 vzpostavilo novo tematsko spletno stran o milenijskih 
razvojnih ciljih, ki se nahaja na naslovu www.milenijski-cilji.si. Na strani je moč najti podrobne opise ciljev, 
opis kampanje ZN »Vstani in ukrepaj«, predloge za udejstvovanje, seznam priporočenega branja, galerije 
slik, milenijske otroške zgodbe, nagrajene na dveh literarnih natečajih društva, ter novice s področja 
uresničevanja milenijskih razvojnih ciljev. 

Leta 2011 so člani društva v sodelovanju s Katedro za obramboslovje na Fakulteti za družbene vede Univerze 
v Ljubljani na naslovu www.mirovne-operacije.si vzpostavili spletno stran o mirovnih operacijah. Spletna 
stran vsebuje opredelitev mirovnih operacij in opredeljuje vlogo Slovenije, na strani pa so objavljena tudi 
gradiva o operacijah.

Leta 2009 je bil s pomočjo Zavoda Center za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij 
(CNVOS) in Studia 12 oblikovan kratek predstavitveni video društva, ki je dostopen na spletni strani 
društva. 

Društvo je prisotno tudi na slovenski Wikipediji, kjer je uredilo vsebine, povezane z ZN, in v to spletno 
verzijo enciklopedije vključilo opis društva. 
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3.2 PROSLAVE IN NAGRADNI RAZPISI OB DNEVIH ZDRUŽENIH NARODOV
     
V letih 1991–2011 je društvo nagradilo več kot 600 del s področja delovanja ZN. Do leta 2001 so se nagrade 
tradicionalno podeljevale na proslavi ob dnevu človekovih pravic 10. decembra, kasneje pa ob dnevu 
ZN 24. decembra. Proslave so se največkrat odvijale v Zbornični dvorani Univerze v Ljubljani. V prvem 
delu proslave je imela govor renomirana osebnost, podelitev nagrad in priznanj za najboljša diplomska, 
magistrska in doktorska dela s področja delovanja OZN pa je sledila v drugem delu. 

     

Leta 1995 je društvo obeležilo pomemben jubilej, petdeseto obletnico ZN. Proslava je potekala skupaj 
s proslavo ob dnevu človekovih pravic, 11. decembra 1995. Na tiskovni konferenci pred proslavo je 
predsednica društva prof. dr. Mirjam Škrk predstavila publikacijo Človekove pravice – Zbirka splošnih 
mednarodnih dokumentov. Slavnostni govornik jubilejne proslave je bil prof. dr. Borut Bohte, ki je 
spregovoril o nastanku, ciljih in namenih ZN. Predstavil je njihove največje uspehe in neuspehe ter nekaj 
besed namenil tudi delovanju društva. 
     
Leta 2006 je društvo prvič razpisalo likovni, literarni in fotografski natečaj za osnovnošolce in srednješolce 
na temo človekovih pravic. Odziv osnovnih in srednjih šol je bil zelo dober, tako da je društvo razpis 
ponovilo tudi v naslednjih letih. Z letom 2006 je društvo začelo ponovno obeleževati dan ZN 24. oktobra. 
Od tega leta so bile zato nagrade za najboljša diplomska, magistrska in doktorska dela s področja delovanja 
ZN podeljene na proslavi ob dnevu ZN 24. oktobra, nagrade za likovni, literarni in fotografski natečaj 
za osnovne in srednje šole pa na proslavi dneva človekovih pravic 10. decembra. Slavnostni govorniki 
na proslavah so bili prof. dr. Ljubo Bavcon; prof. dr. Anton Bebler; Ivan Bizjak; prof. dr. Borut Bohte; dr. 
France Bučar; prof. dr. Miro Cerar; dr. Janez Čebulj; Tone Dolčič, namestnik varuhinje človekovih pravic; 
dr. Janez Drnovšek, takratni predsednik RS; Matjaž Hanžek; Milan Kučan; nj. eksc. Maher Nasser, direktor 
UNIS na Dunaju; dr. Breda Pavlič; prof. dr. Jože Pirjevec; dr. Dimitrij Rupel, takratni zunanji minister RS; 
in prof. dr. Zlatko Šabič.

»Biti most med zapleteno organizacijo, kot so Združeni narodi, in vsemi nami, ki od nje zahtevamo 
in želimo, da je vedno pravičen branik mednarodnega miru in varnosti, razvoja ter človekovih 
pravic, predstavlja velik izziv. Društvo za Združene narode je ob vztrajnosti in predanosti svoji 
zvestih sodelavcev, prostovoljcev in članov ohranilo in bogatilo to vez ter spodbudilo številne med 
nami k preučevanju te še vedno razvijajoče se plemenite ideje in edinstvene družine vseh narodov.« 
Tjaša Leskovič Vendramin, nagrajenka društva 

»Po moriji druge svetovne vojne je človeštvo spoznalo potrebo po ustanovitvi Združenih narodov, 
na mnogih področjih pomembne in dejavne organizacije. Še posebej na področju ohranjanja miru in 
reševanju pomembnih konfliktov. A življenje teče naprej, konflikti se porajajo, ekonomski problemi 
se povečujejo. Gordijski vozel mednarodnih povezav se vse bolj zapleta, nitk je vse več, medsebojna 
prepletenost, z lepo tujko poimenovana tudi globalizacija, se povečuje in kar ponuja se priložnost, 
da jo bo nekdo v svoji želji po brezčasnem vpisu v knjigo zgodovine začel reševati z mečem po vzoru 
Aleksandra Velikega. Ves miroljuben svet upa v uspešno delovanje Združenih narodov, osredotočeno 
na zagotavljanje miru. Prav zato je pomembno, da povsod po svetu razširjamo idejo o delovanju te 
pomembne organizacije, še posebej med mladimi. In ravno to uspešno počne Društvo za Združene 
narode za Slovenijo. Želim in upam, da bo to svojo aktivnost nadaljevalo, jo krepilo in na ta način 
pripomoglo k skupni blaginji in sožitju med narodi.« 
Dr. Jožef Kunič, predsednik Slovenskega društva za mednarodne odnose
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V sklopu Milenijske kampanje ZN je društvo konec leta 2009 prvič razpisalo natečaj za otroške zgodbe na 
temo milenijskih razvojnih ciljev, razpis pa je ponovilo tudi leta 2010. Na razpis je prispelo 69 del, izmed 
katerih je komisija izbrala 15 nagrajenih pravljic. Nagrade in priznanja so bila podeljena na dveh literarnih 
večerih, ki sta bila organizirana v sodelovanju z Mestno knjižnico Ljubljana. Leta 2009 je bila slavnostna 
govornica izr. prof. dr. Maja Bučar s Fakultete za družbene vede Univerze v Ljubljani, leta 2010 pa mag. 
Alenka Suhadolnik, vodja Sektorja za razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč na MZZ. 

Leta 2010 je društvo v sodelovanju s številnimi institucijami obeležilo mednarodni dan žena. Osrednji 
dogodek, ki se je odvil 5. marca 2010 v Hiši EU, je potekal na temo nasilja nad ženskami. Glavna vloga 
društva je bila distribucija sporočila generalnega sekretarja ZN Ban Ki-moona in dokumenta, ki ga je 
ob 15. obletnici Pekinške deklaracije pripravil Oddelek ZN za javno informiranje (Department of Public 
Information, DPI). 
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3.3 IZOBRAŽEVALNA DEJAVNOST
     
V času, ko si je Slovenija prizadevala za mednarodno priznanje, je društvo junija 1991 skupaj z Društvom 
za mednarodno pravo, Društvom za mednarodne odnose in Slovenskim svetom evropskega gibanja 
organiziralo razpravo »Jugoslavija in uresničevanje obveznosti Konference o varnosti in sodelovanju 
v Evropi«. Vsebina razprave so bili politični, mednarodni in pravni vidiki jugoslovanske krize ter vloga 
mehanizmov in načel Konference o varnosti in sodelovanju v Evropi (KVSE) pri reševanju te krize. 
     
Med leti 1999 in 2003 so za dijake prvega letnika bežigrajske gimnazije vsako leto na društvu organizirali 
enodnevni pouk o dejavnosti ZN. Pedagoška delavnica z naslovom »Vzgoja za mir, družino in nenasilje« je 
potekala v okviru tedna izbirnih vsebin pod vodstvom mentorice prof. Viljenke Škorjanec. Delavnice se je 
udeleževal tudi prof. dr. Milan Divjak, ki je pojasnil delo ZN in odgovarjal na vprašanja dijakov. 
     
Leta 2004 je asist. Vasilka Sancin na društvu organizirala obisk študentov četrtega letnika Pravne fakultete 
Univerze v Ljubljani. V okviru obiska je bilo študentom predstavljeno delovanje društva in gradiva, ki so na 
društvu na razpolago. Obisk študentov Pravne fakultete se je nadaljeval tudi v naslednjih letih. 
     
Maja 2005 je društvo v sodelovanju z MZZ na Pravni fakulteti v Ljubljani organiziralo panel, na katerem je 
bilo predstavljeno poročilo generalnega sekretarja ZN Kofija Anana z naslovom »V večji svobodi: v smeri 
razvoja, varnosti in človekovih pravic za vse«. Poročilo so predstavili strokovnjaki s Fakultete za družbene 
vede in Pravne fakultete Univerze v Ljubljani mag. Milan Brglez, dr. Maja Bučar, asist. Vasilka Sancin in 
mag. Miša Zgonec Rožej. Uvodni govor na panelu je imel minister za zunanje zadeve RS dr. Dimitrij Rupel. 
     
Dne 11. decembra 2006 je društvo v okviru proslave ob dnevu človekovih pravic organiziralo razpravo na 
temo človekovih pravic, ki se je začela z ogledom dokumentarnega filma Aven Chavora (Pridite, otroci). V 
razpravi so sodelovali dr. Miran Komac in dr. Vera Klopčič z Inštituta za narodnostna vprašanja ter režiser 
predvajanega filma Filip Robar Dorin. Razpravo je povezoval predsednik društva prof. dr. Bojko Bučar. 

     

Januarja 2007 je društvo organiziralo okroglo mizo z naslovom »Vloga generalnega sekretarja Združenih 
narodov«, ki jo je moderiral predsednik društva prof. dr. Bojko Bučar.

Marca istega leta je društvo organiziralo okroglo mizo z naslovom »Rekrutiranje otrok v oboroženih 
spopadih«. Okroglo mizo je vodila asist. Vasilka Sancin, z referati pa so nastopili Špela Košir, Ana Podgornik 
in Janez Žokalj. 
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Mesec kasneje je bilo organizirano še predavanje nekdanjega vodje Stalne misije RS pri OZN Romana Kirna 
z naslovom »Stalna misija Republike Slovenije pri OZN«. Društvo je leto 2007 zaključilo s predavanjem 
dobitnice skupinske Nobelove nagrade dr. Lučke Kajfež Bogataj z naslovom »Rezultati dela in vloga 
mednarodnega panela Združenih narodov o podnebnih spremembah«. 

     

Predavanja v letu 2008 so se začela z marčevskim predavanjem Violete Neubauer, članice Odbora ZN za 
odpravo diskriminacije žensk, z naslovom »Vloga in rezultati dela Organizacije združenih narodov na 
področju enakosti spolov«.
     
Aprila istega leta je bila izvedena predstavitev novega generalnega sekretarja ZN Ban Ki-moona, ki so jo 
pripravili prostovoljci društva, in sicer Karina Medved, Mihaela Rozman in Alen Toplišek. Maja 2008 pa 
je društvo organiziralo predavanje takratnega ministra za okolje in prostor Janeza Podobnika na temo 
»Podnebne spremembe«.
     
V začetku septembra 2008 je imela skupina prostovoljcev društva srečanje, ki sta ga vodili Sonja Čandek in 
Ksenija Perko iz Centra za neprofitni menedžment. Pogovarjali so se o vlogi in načinu delovanja dobrega 
tima z namenom izboljšanja delovanja skupine.
     
Leto 2009 se je začelo z zelo uspešno februarsko razpravo v Centru Evropa o sedanji in prihodnji vlogi EU 
in ZN v izraelsko-palestinskem konfliktu. V razpravi so sodelovali poznavalci razmer na Bližnjem vzhodu, 
in sicer Darja Bavdež Kuret, prva slovenska veleposlanica v Izraelu; dr. Klemen Grošelj, strokovnjak za 
mednarodne konflikte; Mohamed Jodeh, predsednik Društva za medkulturno izmenjavo med Slovenijo 
in arabskimi državami; Matej Marn, vodja sektorja za EU na MZZ; in dr. Primož Šterbenc, strokovnjak za 
mednarodne odnose.

Marca tega leta so MZZ, UNIS na Dunaju in društvo organizirali seminar o možnostih zaposlovanja v 
sistemu ZN, na katerem je v uvodnem delu direktor UNIS-a nj. eksc. Maher Nasser predstavil prioritete 
delovanja ZN, nato pa je namestnica direktorja UNIS-a Sonja Wintersberger podala pregled sistema 
kadrovanja v ZN.
     
Aprila 2009 je društvo organiziralo seminar o možnostih stažiranja v sistemu OZN, ki se je začel s 
predstavitvijo osnovnih informacij o možnostih stažiranja na sedežu ZN v New Yorku, Uradu ZN v Ženevi 
in Uradu ZN na Dunaju. Uvodno predstavitev je pripravil prostovoljec društva Boštjan Jerman. 

»Slovensko Društvo za Združene narode je v svojih 60. letih, ne glede na spremenljive mednarodne 
razmere in korenite spremembe položaja Slovenije v njih, vseskozi opravljalo enako pomembno 
delo. Novim generacijam je približevalo razvejan sistem, v mnogočem pomanjkljive, a v bistvu 
nepogrešljive, mednarodne organizacije, v kateri sodobno človeštvo išče odgovore na vprašanja 
varnosti, zagotavljanja pogojev za življenje ob spoštovanju dostojanstva vsakega posameznika. Zdi 
se mi, da je ta vloga društva danes še vedno izredno pomembna, saj smo prebivalci sveta, danes bolj 
kot kdajkoli doslej, odvisni od multilateralnega sporazumevanja.« 
Veleposlanik Matjaž Kovačič, stalni predstavnik pri Uradu Združenih narodov in ostalih 
mednarodnih organizacijah v Ženevi

»Vsakič, ko se posameznik zavzame za dosego plemenitih ciljev, v svet pošlje kanček upanja in s tem 
ustvari val, ki se krepi in na ta način lahko dosega velike družbene spremembe. Društvo za Združene 
narode za Slovenijo v slovenskem prostoru že 60. let ustvarja potrebno energijo in z opozarjanjem na 
pereče probleme človeštva, ki so v ospredju obravnave Organizacije združenih narodov, krepi zavest 
in družbeno odgovornost, potrebno za reševanje problemov našega medsebojno povezanega sveta.« 
Maja Šmid, prostovoljka in nagrajenka društva
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Na seminarju sta sodelovala Saša Jurečko z MZZ, ki je predstavila svoje izkušnje s stažiranjem pri UNIS na 
Dunaju, in Miloš Kosić z Ministrstva za obrambo RS, ki je kot predstavnik ministrstva v času predsedovanja 
Slovenije Svetu EU delal pri Stalnem predstavništvu Slovenije pri ZN v New Yorku.

     

Maja 2009 je bilo organizirano predavanje o konceptu splošne nediskriminacije. Doc. dr. Milan Brglez, 
predstojnik Katedre za mednarodne odnose na Fakulteti na družbene vede, je predaval o načelu splošne 
nediskriminacije in izzivih Slovenije pri njegovem uresničevanju.
     
Oktobra 2009 je društvo organiziralo predavanje »Challenges Facing the UN Peacebuilding Commission«. Predaval 
je profesor na Graduate Institute of International and Development Studies v Ženevi dr. Thomas J. Biersteker, 
soavtor poročila o reformi režima sankcij v okviru ZN, ki je leta 2006 postalo sestavni del dokumentacije ZN v 
razpravi o reformah te mednarodne organizacije.
     
Leta 2009 se je na društvo obrnil Medagencijski projekt ZN proti trgovanju z ljudmi (United Nations Inter-
Agency Project on Human Trafficking, UNIAP), ki je društvo povabil k sodelovanju pri iniciativi REACH. Gre za 
iniciativo, v okviru katere prostovoljci po vsem svetu pomagajo pri zbiranju nacionalnih podatkov o trgovanju 
z ljudmi in izvajajo krajše študije. 
     
Dne 23. novembra 2010 je društvo organiziralo okroglo mizo z naslovom »Možnosti za napredek na podnebnih 
pogajanjih v Cancunu«. Okrogla miza je potekala na Fakulteti za družbene vede pod moderatorstvom 
predsednika društva prof. dr. Bojka Bučarja. Glavni namen okrogle mize je bil predstaviti situacijo na področju 
podnebnih pogajanj po podnebni konferenci v Kopenhagnu 2009 in pred konferenco v Cancunu ter spregovoriti 
o uspešnosti Slovenije pri izpolnjevanju mednarodnih obveznosti. Na okrogli mizi so sodelovali mag. Andrej 
Kranjc iz Službe Vlade RS za podnebne spremembe; Barbara Kvac iz Focusa, društva za sonaraven razvoj; in 
Ana Novak, vodja Sektorja za globalne izzive na MZZ. 
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V Ljubljani je 3. decembra 2010 Zavod RS za šolstvo organiziral posvet za zaposlene v šolstvu, s katerim je 
želel opozoriti na pomen civilne družbe in državljanske vzgoje v izobraževanju. K sodelovanju in predstavitvi 
svojih programov so bile povabljene tudi nevladne organizacije, ki organizirajo aktivnosti za učence osnovnih 
in dijake srednjih šolah. Predstavnik društva Boštjan Jerman je skupaj s koordinatorico posveta J. Piko Gramc 
in nekdanjo direktorico Informacijskega urada Sveta Evrope v Sloveniji Kristino Plavšak Krajnc moderiral 
delavnico z naslovom »Življenje v skupnosti«.
     
Od leta 2009 se prostovoljci izobražujejo v okviru delavnic, ki jih ponujajo druge nevladne organizacije, še 
posebej CNVOS, pri čemer sta prioritetni temi pridobivanje sredstev in projektno delo.
     
Z istim letom je začelo društvo izvajati tudi prakso za študente Mednarodnih odnosov Fakultete za družbene 
vede Univerze v Ljubljani. V skladu z dogovorom s prof. dr. Zlatkom Šabičem lahko študenti z delom na 
društvu opravijo obvezno prakso. Študenti se pod mentorstvom prostovoljcev spoznajo z vsebino dela društva 
in področjem delovanja sistema ZN, med prakso pa pomagajo pri organizaciji aktivnosti društva.
     
V letih 2009, 2010 in 2011 je društvo sodelovalo na Bazarju nevladnih organizacij, dogodku, ki ga CNVOS 
tradicionalno organizira v okviru jesenskega Festivala slovenskih nevladnih organizacij LUPA. Društvo se je na 
festivalu predstavljajo s svojo stojnico, na kateri so si lahko obiskovalci ogledali številno strokovno literaturo in 
pridobili informacije o delovanju in aktivnostih društva. Leta 2011 je društvo svojo stojnico tematsko obarvalo, 
saj je bila organizirana ob mednarodnem dnevu demokracije, in z mimoidočimi debatiralo o demokraciji ter 
delilo poslanico generalnega sekretarja ZN ob mednarodnem dnevu demokracije.

3.3.1.	 Kampanja »Daj mi mir«
     
Leta 2008 je med 21. avgustom in 17. septembrom potekala Kampanja »Daj mi mir!«. Namen kampanje je bil 
uveljaviti 21. september kot mednarodni dan miru. Ob tej priložnosti je lahko vsak posameznik izrazil svoje 
misli o miru, sporočila pa so bila posredovana Generalni skupščini ZN. Društvo je prejelo 103 sporočila, med 
drugim tudi sporočilo predsednika RS dr. Danila Türka. 

»Društvo za Združene narode za Slovenijo ima v slovenskem prostoru neprecenljivo vlogo.     Širjenje 
znanja in informiranje o aktivnostih Združenih narodov omogoča razumevanje globalnih problemov 
sodobnega časa in prostora, v katerem živimo in sobivamo z drugimi, ki so v mnogočem različni od nas. 
Ustanovna listina Združenih narodov v svoji preambuli izpostavlja pomen spoštovanja človekovega 
dostojanstva. Vsi skupaj imamo pri tem svojo globalno odgovornost. Združeni narodi so v preteklih 
60-ih letih številnim po svetu predstavljali upanje, luč na koncu tunela. Pripadniki mirovnih operacij 
po vsem svetu pod zastavo Združenih narodov posebno pozornost namenjajo zaščiti najbolj ranljivih 
skupin v družbi, tj. žensk in otrok. Prav je, da o svetovnih problemih razmišljamo skupaj in večkrat. 
Ti problemi so tudi naši problemi. Tudi zaradi plemenitega poslanstva Društva za Združene narode 
za Slovenijo te probleme razumemo bolje, kot bi jih sicer.« 
Simon Konobelj, vodja Oddelka za OZN na Ministrstvu za zunanje zadeve RS
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Leta 2009 je bila tema ZN ob dnevu miru jedrsko razoroževanje oz. svet brez jedrskega orožja. Društvo je 
izvajalo projekt, s katerim je prostovoljec društva Boštjan Jerman avgusta 2010 zmagal na tekmovanju WFUNA 
»Študentje za svet brez jedrskega orožja«. 21. septembra je bila ustanovljena Facebook skupina »Za svet brez 
jedrskega orožja!«. Projektni predlog je izpopolnil Martin Brumec in tako vzpostavil »Kampanjo za svet brez 
jedrskega orožja«.

3.3.2.	 Iniciativa  Združenih narodov »Vstani in ukrepaj«
     
Na pobudo UNIS na Dunaju je leta 2008 v okviru doseganja milenijskih razvojnih ciljev potekala kampanja 
ZN »Vstani in ukrepaj«. Osrednja tema kampanje je bilo reševanje svetovnega problema revščine. Kampanjo je 
v Sloveniji koordiniralo društvo v sodelovanju z UNIS, Slogo in Društvom prijateljstva Slovenija – Indonezija. 
Društvo je pripravilo delavnico »Podaj roko revnemu«, ki sta jo izvajala Boštjan Jerman in Darja Pekolj. V 
celotno kampanjo je bilo vpetih več kot 4.000 ljudi, večinoma osnovnošolskih otrok in njihovih mentorjev.
     
Društvo je v okviru kampanje oktobra 2009 organiziralo okroglo mizo z naslovom »Pomen razvojne pomoči 
za doseganje milenijskih razvojnih ciljev«, na kateri so strokovnjaki Marija Adanja, vodja Sektorja za razvojno 
sodelovanje in humanitarno pomoč na MZZ; izr. prof. dr. Maja Bučar, profesorica na Fakulteti za družbene 
vede; in Marjan Huč, koordinator Platforme nevladnih organizacij za razvojno sodelovanje in humanitarno 
pomoč – Sloga, razpravljali o pomenu razvojne pomoči.
     

V okviru prvih Slovenskih razvojnih dni, ki so potekali med 
22. in 24. oktobrom 2009, je društvo skupaj s Slovensko 
filantropijo, združenjem za promocijo prostovoljstva, v 
Mestnem muzeju Ljubljana organiziralo dogodek »Vstani 
in ukrepaj«. Glavni namen dogodka je bilo ozaveščanje 
javnosti o pomenu milenijskih razvojnih ciljev. Po uvodu 
z dokumentarnim filmom »Biti ženska v Ugandi« je sledil 
častni nagovor predsednika RS dr. Danila Türka, nato pa 
predstavitev publikacije društva o milenijskih razvojnih 
ciljih. V nadaljevanju je sledila okrogla miza na temo 
zagotavljanja enakosti med spoloma in opolnomočenja 
žensk v državah v razvoju, na kateri so sodelovale 
strokovnjakinje s področja razvojnega sodelovanja, in 
sicer prof. dr. Milica Antič Gaber s Filozofske fakultete 
v Ljubljani; Maja Ladić z Mirovnega inštituta; Violeta 

Neubauer iz Urada za enake možnosti; in Dunja Obersnel iz Slovenske filantropije. Okroglo mizo je moderirala 
Tereza Novak iz Slovenske filantropije. Sledila je razglasitev zmagovalcev fotografskega natečaja Media 
Engagement in Development Issues & Promotion (MEDIP) »Vstani in ukrepaj«, dogodek pa se je zaključil s 
koncertom Adija Smolarja.
     
Od leta 2009 društvo globalno iniciativo »Vstani in ukrepaj« izvaja v sklopu Milenijske kampanje.
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3.3.3.	 Milenijska kampanja

Ozaveščanje javnosti o pomenu milenijskih razvojnih ciljev je od leta 2009 v središču pozornosti delovanja 
društva. Tega leta je društvo prizadevanja v okviru globalne iniciative »Vstani in ukrepaj« razširilo v Milenijsko 
kampanjo za uresničevanje milenijskih razvojnih ciljev, ki predstavljajo bistvo svetovne opredelitve razvoja 
v novem tisočletju. V okviru Milenijske kampanje je društvo poleg organizacije tematskih dogodkov in 
koordinacije iniciative ZN »Vstani in ukrepaj« pripravilo tematsko spletno stran ter izdalo razglednico in 
dve publikaciji o milenijskih ciljih. V okviru kampanje so prostovoljci društva po osnovnih in srednjih šolah 
izvajali delavnice »Podaj roko revnemu«, prostovoljec Boštjan Jerman pa je v sodelovanju s Petro Založnik 
iz Slovenske filantropije oblikoval delavnico »Vstani in ukrepaj«, na kateri imajo učenci in dijaki priložnost 
spoznati milenijske cilje. V okviru kampanje je društvo organiziralo tudi natečaj za otroške zgodbe na temo 
milenijskih ciljev. 
     
Milenijsko kampanjo društva je podprla Milenijska kampanja ZN, ki deluje v okviru Programa ZN za razvoj 
(United Nations Development Programme, UNDP), projekt pa so sofinancirali tudi Veleposlaništvo Združenih 
držav Amerike (ZDA) v Sloveniji in Veleposlaništvo Kraljevine Nizozemske v Sloveniji (v letu 2009) ter 
Slovenska nacionalna komisija za UNESCO (SNKU) (v letu 2011). Vodja projekta v letu 2009 je bil prostovoljec 
Boštjan Jerman, v letu 2011 pa prostovoljka Ana Podgornik. 
     
Septembra 2010 je društvo sodelovalo pri organizaciji skopa dogodkov z naslovom »Dnevi uresničevanja 
milenijskih razvojnih ciljev«, ki so potekali v Ljubljani pod geslom »Vstani in ukrepaj«. Glavni namen dogodka 
je bil ozaveščanje javnosti o aktivnostih na področju uresničevanja milenijskih ciljev ter izpostavljanje rešitev, 
ki bi lahko zagotovile hitrejši napredek pri doseganju ciljev do leta 2015. Vse dni dogodka je potekal Slovenian 
International Model of United Nations (SiMUN).
     
Milenijska kampanja 2011 je potekala v sodelovanju s SNKU. V okviru kampanje je izšla druga izdaja brošure 
o milenijskih razvojnih ciljih in bila organizirana okrogla miza z naslovom »Vloga UNESCO pri uresničevanju 
milenijskih razvojnih ciljev«. Na okrogli mizi so sodelovali Melani Centrih, koordinatorka Mreže UNESCO 
združenih šol v Sloveniji; Gašper Hrastelj iz Urada za UNESCO; Mojca Kunst iz Zavoda Kozjanski park; izr. 
prof. dr. Sonja Novak Lukanovič, direktorica Inštituta za narodnostna vprašanja; in prof. dr. Stanislav Pejovnik, 
predsednik SNKU in rektor Univerze v Ljubljani. Okroglo mizo je moderiral predsednik društva prof. dr. 
Bojko Bučar. Oba projekta sta bila sofinancirana s strani SNKU.
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3.3.4.	 Kampanja za svet brez jedrskega orožja
     
V okviru »Kampanje za svet brez jedrskega orožja« je od novembra 2010 do februarja 2011 v prostorih društva 
potekal sklop filmskih večerov, na katerih so bili predvajani filmi na temo jedrskega orožja. 

3.3.5.	 Slovenian International Model of United Nations (SiMUN)
     
Društvo je v letih 2009 in 2010 sodelovalo pri organizaciji SiMUN. Mednarodna simulacija Generalne skupščine 
in Varnostnega sveta ZN je oblika neformalnega izobraževanja, ki mladim vsako leto ponuja možnost, da se 
preizkusijo v vlogi delegatov in pogajalcev o perečih problemih mednarodne skupnosti. 

3.3.6.	 Ekskurzije 
     
Z uvedbo prostovoljstva v letu 2006 je začelo društvo izvajati ekskurzije na sedeže ZN. Aprila 2007 so prostovoljci 
organizirali strokovno ekskurzijo na Dunaj, marca 2008 in aprila 2011 pa v Ženevo. 

3.4 ZALOŽNIŠKA DEJAVNOST IN DISTRIBUCIJA MATERIALOV

Društvo je v letu 1991 izdalo 2.000 izvodov priročnika ZN ABC – Pouk  o človekovih pravicah, ki vsebuje 
praktične napotke in gradivo za učitelje osnovnih in srednjih šol. Zbralo, prevedlo in natisnilo je tudi sklepne 
dokumente KVSE. 
     
Po osamosvojitvi Slovenije je bil najbolj pereč problem društva distribucija UNICEF-ovih izdelkov. Društvo je 
bilo po mnenju MZZ še vedno pristojno za UNICEF-ove izdelke, za katere je ostal v veljavi postopek, opredeljen 
v sporazumu med Jugoslavijo in UNICEF iz leta 1947. Oktobra 1991 je urad v Ženevi odločil, da se društvu 
pošljejo UNICEF-ovi proizvodi brez formalnega dovoljenja iz Beograda. Na pobudo društva je UNICEF 
finančna sredstva namenil za pomoč beguncem, ki so začeli prihajati v Slovenijo v času jugoslovanske krize. 
     
Društvo je postopoma izgubljalo distribucijo UNICEF-ovih proizvodov, saj je bil leta 1993 ustanovljen Slovenski 
odbor za sodelovanje z UNICEF, ki je prevzel to dejavnost. Društvo je sodelovalo pri pripravah ustanovne 
skupščine Slovenskega odbora za UNICEF, predvsem pri izdelavi novega statuta in prevajanju statuta v angleški 
jezik, za kar je tudi prevzelo stroške. Na ustanovni skupščini Slovenskega odbora za sodelovanje z UNICEF sta 
bila dva kandidata društva izvoljena za člana častnega razsodišča, in sicer prof. dr. Borut Bohte in dr. Bojko 
Bučar.
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V prvem desetletju samostojne Slovenije je bil najpomembnejši založniški projekt društva izdaja slovenskega 
prevoda najnovejše izdaje zbirke dokumentov ZN s področja človekovih pravic. Leta 1995, ob petdesetletnici 
delovanja ZN, si je društvo zadalo cilj, da izda in prevede zbirko univerzalnih dokumentov s področja človekovih 

pravic. Ustanovljena je bila posebna komisija pod vodstvom predsednice prof. dr. 
Mirjam Škrk, ki so jo sestavljali Tina Bitenc Pengov, Alenka Bizjak, Milan Brglez, 
podpredsednik prof. dr. Bojko Bučar, Metka Lipovšek Pintar, Miha Pogačnik in 
Milena Šmit. Za sodelovanje pri izdaji publikacije se je društvo obrnilo na različna 
ministrstva. Prevajalska služba Vlade RS je prevzela prevajanje dokumentov, izdajo 
publikacije pa so sofinancirali Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, 
Ministrstvo za notranje zadeve in Ministrstvo za pravosodje.
     
Dne 8. decembra 1995 je bil natisnjen prvi del publikacije Človekove pravice – 
zbirka splošnih mednarodnih dokumentov. Gre za prevod 57 temeljnih dokumentov. 
Veleposlanik RS pri ZN prof. dr. Danilo Türk je prvi del publikacije poslal takratnemu 
generalnemu sekretarju ZN Boutrosu Boutrosu Ghaliju, ki se mu je v pismu zahvalil 
in čestital društvu.

Drugi del publikacije z naslovom Človekove pravice – Zbirka mednarodnih dokumentov, Univerzalni dokumenti 
je bil izdan leta 1996. Tudi pri drugem delu publikacije je društvu pomagala prevajalska služba Vlade RS, ki je 
skupaj z Inštitutom za kriminologijo pri Pravni fakulteti v Ljubljani prevedla in opravila strokovno redakcijo 
besedil. Drugi del publikacije so ponovno sofinancirala prej omenjena ministrstva, dodatno pa še Urad Visokega 
komisarja za begunce (United Nations High Commissioner for Refugees, UNCHR) v Ljubljani.
     
Društvo se je čez nekaj let odločilo še za izdajo drugega dela zbirke dokumentov s področja človekovih pravic, 
ki vsebuje regionalne instrumente. Dokumente je prevedla Lidija Šega, stroške pa je društvo v glavnem pokrilo 
z lastnimi sredstvi. Publikacija je vsebovala 48 dokumentov in je izšla decembra 2003. Društvo je publikacijo 
predstavilo na proslavi dneva človekovih pravic ob praznovanju petinpetdesetletnice Splošne deklaracije 
človekovih pravic.
     
Leta 2009 je društvo v okviru Milenijske kampanje izdalo razglednico Milenijski razvojni cilji – s skupnimi močmi 
na dobri poti in publikacijo Milenijski razvojni cilji – Na poti uresničevanja (besedilo so pripravili prostovoljci 
društva, uvodne besede pa je napisal predsednik RS prof. dr. Danilo Türk); publikacije so bile poslane na vse 
osnovne in srednje šole v Sloveniji. Publikacija je bila v letu 2011 dopolnjena in ponatisnjena.

»Čestitke Društvu za Združene narode za Slovenijo ob lepi obletnici! Zbirka mednarodnopravnih 
dokumentov s področja človekovih pravic v prevodu in izdaji Društva je moja ‘biblija’, ki jo 
uporabljam skoraj vsak dan. Veseli me, da generacije mladih vedno znova spoznavajo delo Društva 
in načela, cilje ter prizadevanja OZN z vsakoletnimi podelitvami nagrad mladim za dela o človekovih 
pravicah vsak 10. december, kot tudi za diplomska dela ob dnevu OZN 24. oktobra.« 
Eva Tomič, vodja Sektorja za človekove pravice na Ministrstvu za zunanje zadeve RS

»Sporočilo Združenih narodov je strpnost, mir, spoštovanje, sodelovanje in solidarnost. Samo te 
vrednote lahko omogočijo posamezniku in družbi uresničenje vseh potencialov, ki gradijo boljši jutri. 
Prav to sporočilo Društvo za Združene narode za Slovenijo že 60 let prenaša v naše domače okolje 
in tako ostaja neprecenljiv del slovenske civilne družbe.« 
Miloš Kosić, član izvršnega odbora društva
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3.5	 SODELOVANJE DRUŠTVA Z DRUGIMI ORGANIZACIJAMI

3.5.1. Svetovna federacija društev za Združene narode 
     
Društvo je zaradi pomanjkanja finančnih sredstev postopoma opuščalo pošiljanje svojih predstavnikov na 
mednarodne konference, je pa ostalo član WFUNA. 
     
Leta 2008 so se predstavniki društva udeležili srečanja evropskih društev za ZN v Ženevi, ki ga je organizirala 
WFUNA in Društvo za ZN iz Švice. Cilj srečanja je bilo oblikovanje evropske in svetovne kampanje za promocijo 
Milenijskih ciljev. Rezultat srečanja je bila zaveza predstavnikov društva, da bodo v letu 2009 tudi v Sloveniji 
vzpostavili milenijsko kampanjo. 
     
Junija 2009 se je prostovoljec Boštjan Jerman v Barceloni udeležil delavnice mladinske sekcije WFUNA na 
temo vodenja organizacij. Prostovoljec se je udeležil tudi 39. plenarnega zasedanja WFUNA, ki je potekalo 
avgusta 2009 v Seulu. Tema srečanja je bila »Svetovljani v podporo ZN«.

3.5.2.	 Informacijska služba Združenih narodov na Dunaju
     
Društvo je z letom 1997 začelo sodelovati z UNIS na Dunaju. Tega leta je bil namreč sklenjen sporazum med 
Stalno misijo RS pri ZN v New Yorku in pomočnikom generalnega sekretarja ZN za javno informiranje, po 
katerem UNIS na Dunaju svojo informativno dejavnost v Sloveniji izvaja predvsem preko društva. UNIS 
društvu pošilja publikacije ZN in številne materiale ter pomaga pri organizaciji aktivnosti in dogodkov. Med 
drugim je pomemben cilj delovanja UNIS zagotoviti prevode različnih dokumentov ZN v slovenščino. Pri tem 
je že od samega začetka pomembno vlogo odigralo prav društvo, ki je pomagalo pri prevajanju. Sodelovanje 
z UNIS se je okrepilo leta 2007, ko smo se odločili, da bomo od sedaj naprej vsako leto aktivno načrtovali 
skupne aktivnosti. Zavezali smo se za obojestransko pomoč in sodelovanje pri izvajanju aktivnosti, izmenjavi 
informacij in izkušenj s področja promocije ciljev in načel ZN. Tako smo s skupnimi močmi izvedli številne 
proslave ob mednarodnih dnevih in druge pomembne dogodke.

»An active partnership between the United Nations and civil society is key to addressing global 
challenges in advancing development, peace and human rights. The joint actions of the United 
Nations Information Service Vienna and the United Nations Association of Slovenia serve as a 
model of how such cooperation can work in practice. Through the commitment of its members and 
volunteers, including many young people and future decision-makers, the activities of the United 
Nations Association of Slovenia have a concrete impact in furthering public understanding of and 
engagement with the United Nations and its values and goals in Slovenia. On this anniversary, 
we congratulate the United Nations Association of Slovenia for its outstanding work over the past 
decades, and express our thanks and appreciation for this partnership which will continue be an 
essential pillar of the United Nations communication efforts in  Slovenia in the demanding times 
ahead.« 
Janos Tisovszky, vršilec dolžnosti direktorja UNIS na Dunaju
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3.5.3.	 Druga društva za Združene narode
     
Avgusta 1997 je društvo 117 društev za ZN obvestilo o slovenski kandidaturi za nestalno članico Varnostnega 
sveta ZN za obdobje 1998–1999. Oktobra istega leta je bila Slovenija na to mesto tudi uspešno izvoljena.
     
Med srečanjem evropskih društev za ZN leta 2008 so se predstavniki društva osredotočili na navezovanje čim 
tesnejših stikov s predstavniki drugih društev za ZN in med drugim ustanovili t. i. balkanski klub, katerega 
namen bo dejavno sodelovanje med društvi za ZN bivše Jugoslavije in razvijanje skupnih aktivnosti.

3.5.4.	 Organizacija Združenih narodov za izobraževanje, znanost in kulturo 
     
Društvo preko svojih predstavnikov sodeluje na sestankih in aktivnostih SNKU. Do leta 2009 je bila predstavnica 
društva pri SNKU dr. Vasilka Sancin, za njo pa je to vlogo prevzel Boštjan Jerman. Društvo s SNKU sodeluje pri 
organizaciji skupnih aktivnosti.

»Slovenska nacionalna komisija za UNESCO sledi uresničevanju poslanstva te organizacije v 
Sloveniji in si prizadeva za intenziviranje sodelovanja z vladno, javno in zasebno sfero ter civilno 
družbo, prav tako pa za povečanje učinkovitosti in prepoznavnosti UNESCO v Sloveniji. Z Društvom 
za Združene narode za Slovenijo Slovenska komisija za UNESCO že vrsto let uspešno sodeluje. 
Društvo je vedno vložilo veliko naporov v uspeh projektov v okviru delovanja OZN. Čestitamo za 
odlično delo in veselimo se bodočega sodelovanja!« 
Gašper Hrastelj, namestnik generalne sekretarke Slovenske komisije za UNESCO
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3.5.5.	 Platforma nevladnih organizacij za razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč – Sloga 
     
V letu 2009 se je društvo povezalo s Platformo nevladnih organizacij za razvojno sodelovanje in humanitarno 
pomoč – Slogo. Sodelovanje poteka preko udeleževanja sestankov delovnih skupin Sloge, ki se vsebinsko 
skladajo s področjem delovanja društva. Delovne skupine so mesto za srečevanje predstavnikov nevladnih 
organizacij, v okviru katerih potekajo izmenjave izkušenj, idej in prepričanj ter se odvija načrtovanje skupnih 
aktivnosti na področju mednarodnega razvojnega sodelovanja.

3.5.6.	 Množični mediji
     
Društvo si prizadeva za večjo prepoznavnost svoje vloge kot akterja civilne družbe in z obveščanjem množičnih 
medijev javnost redno seznanja z društvenimi aktivnostmi in dogodki. V letu 2010 je prostovoljka Maja Knez 
pripravila celostno grafično podobo društva, ki med drugim vključuje številne promocijske materiale društva.

3.5.7.	 Razno 
	
Društvo je leta 2008 in 2010 sodelovalo z MZZ pri organizaciji nacionalnih testov za zaposlitev v sistemu OZN 
za kandidate iz Slovenije.
 

»Društvo za Združene narode za Slovenijo je v 60. letih delovanja približalo načela, cilje in 
razvejano delo te univerzalne mednarodne organizacije slovenski javnosti in s tem pomembno 
prispevalo tudi k delu Ministrstva za zunanje zadeve RS. Slovenija bo prihodnje leto, 22. maja 2012, 
obeležila 20-letnico članstva v OZN in v teh letih je z vztrajnim delom tudi v okviru OZN močno 
utrdila svoj mednarodni položaj. V razmerah vse bolj povezanega sveta je OZN iz organizacije, ki 
ji je bila zaupana skrb za zagotavljanje mednarodnega miru in varnosti ter blaginje in človekovih 
pravic, prerasla v sedež globalnega upravljanja. Verjamem, da bo Društvo za Združene narode za 
Slovenijo slovensko javnost ter strokovno in civilno družbo še naprej opozarjalo na temeljne probleme, 
s katerimi se sooča človeštvo, in iskalo poti, po katerih lahko Slovenci prispevamo k izpolnitvi idealov 
miru, sožitja in trajne blaginje v svetu.« 
Veleposlanik Andrej Logar, vodja Sektorja za mednarodne organizacije na Ministrstvu za zunanje 
zadeve RS in član izvršnega odbora društva
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Seznam izdanih publikacij

Leto Publikacija
1958 Ustanovna listina ZN in Statut Medržavnega sodišča (sprejeta 26. junija 1945)
1964 brošura Združeni narodi – kaj so, kaj delajo
1965 publikacija Pota in uspehi mednarodnega sodelovanja
1966 Splošna deklaracija človekovih pravic (A/RES/217 A (III), sprejeta 10. decembra 1948); 

Ustanovna listina ZN in Statut Meddržavnega sodišča; publikacija Temeljni podatki o Združenih 
narodih; Deklaracija načel, po katerih naj se med mladino pospešujejo ideali miru, vzajemnega 
spoštovanja in razumevanja med narodi (A/RES/2037 (XX), sprejeta 7. decembra 1965)

1968 brošura Združeni narodi in človek; Deklaracija o odpravi diskriminacije žensk (A/RES/48/104, 
sprejeta 7. novembra 1967)

1969 Deklaracija o pravicah otroka (A/RES/1386 (XIV), sprejeta 20. novembra 1959)
1970 brošura Združeni narodi – kaj so – kaj delajo
1973 Deklaracija o odpravi vseh oblik rasne diskriminacije (A/RES/1904 (XVII), sprejeta 20. novem-

bra 1963); brošura Kaj moramo vedeti o Združenih narodih; brošura Apartheid – zločini proti 
človeštvu

1974 brošura Na kratko o Združenih narodih
1975 brošura UNESCO – kaj je, kaj dela
1976 Resolucija 7. posebnega zasedanja Generalne skupščine ZN (A/RES/3362 (S-VII), sprejeta 16. 

septembra 1975); brošura Podatki o UNICEF-u
1977 Splošna deklaracija človekovih pravic
1978 publikacija Temeljni podatki o Združenih narodih; Resolucija Generalne skupščine ZN o pristopih 

in sredstvih v okviru ZN za izboljšanje dejanskega uživanja človekovih pravic in temeljnih 
svoboščin (A/RES/32/130, sprejeta 16. decembra 1977); Mednarodni pakt o ekonomskih, 
socialnih in kulturnih pravicah (A/RES/2200A (XXI), sprejet 16. decembra 1966); Mednarodni 
pakt o državljanskih in političnih pravicah (A/RES/2200A (XXI), sprejet 16. decembra 1966); 
Ustanovna listina ZN in Statut Meddržavnega sodišča

1979 Deklaracija o pravicah otroka
1983 Deklaracija o rasah in rasnih predsodkih (E/CN.4/Sub.2/1982/2/Add.1, annex V (1982) , spre-

jeta 27. novembra 1978); Konvencija o odpravi vseh oblik diskriminacije žensk (A/RES/34/180, 
sprejeta 18. decembra 1979)

1985 brošura Oboroževanje in razorožitev
1986 Resolucija Generalne skupščine ZN o terorizmu (A/RES/40/6, sprejeta 9. decembra 1985); 

Resolucija ob 40. letnici UNICEF (A/RES/40/210, sprejeta 17. decembra 1986); Program ZN za 
mednarodno leto miru

1987 Resolucija o razglasitvi svetovnega desetletja za kulturni razvoj (A/RES/41/187, sprejeta 8. 
decembra 1986); Deklaracija načel mednarodnega kulturnega sodelovanja (sprejeta na 14. 
zasedanju Generalne konference UNESCO, 4. novembra 1966); Deklaracija o pravici do razvoja 
(A/RES/41/128, sprejeta 4. decembra 1986)

1988 Resolucija Generalne skupščine ZN o splošni in popolni razorožitvi (RES/GA/42/38A-O, sprejeta 
30. novembra 1987); brošura Človekove pravice – šestnajst temeljnih mednarodnih dokumentov

1989 prevod Združeni narodi in mirovne sile
1991 priročnik ABC – Pouk o človekovih pravicah
1992 Ustanovna listina ZN in Statut Meddržavnega sodišča
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1993 Splošna deklaracija človekovih pravic; Konvencija o pravicah otroka (A/RES/44/25, sprejeta 20. 
novembra 1989); Dunajska deklaracija in akcijski program, (A/CONF.157/23, sprejeta 12. julija 
1993)

1994 Resolucija Komisije za človekove pravice ZN: Položaj človekovih pravic na ozemlju nekdanje 
Jugoslavije (A/RES/47/147, sprejeta 18. decembra 1992)

1995 Ustanovna listina ZN in Statut Meddržavnega sodišča; publikacija Človekove pravice – Zbirka 
splošnih mednarodnih dokumentov (I/1. del/57 dokumentov)

1996 publikacija Človekove pravice – Zbirka splošnih mednarodnih dokumentov (I/2. del/30 dokumen-
tov)

1999 Deklaracija o pravici in odgovornosti posameznikov, skupin in organov družbe za uveljavljanje 
in varstvo splošno priznanih človekovih pravic in temeljnih svoboščin (A/RES /53/144, sprejeta 
9. decembra 1998)

2000 Deklaracija Združenih narodov za novo tisočletje (A/RES/55/2, sprejeta 8. septembra 2000)
2003 publikacija Človekove pravice – Zbirka mednarodnih dokumentov (II. del regionalni dokumen-

ti/48 dokumentov)
2005 Splošna deklaracija človekovih pravic
2009 brošura Milenijski razvojni cilji – na poti uresničevanja
2011 ponatis brošure Milenijski razvojni cilji – na poti uresničevanja
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Govorniki na proslavah 

Govorniki na proslavah ob dnevu ZN
1951 Ivan Tomšič
1954 Jože Potrč
1955 Vida Tomšič
1959 Slavko Zore 
1961 Marija Vilfan
1962 Jože Potrč
1963 Ludvik Gabrovšek
1965 Aleš Bebler
1966 Jože Hartman
1967 Jože Vilfan
1968 Aleš Bebler
1969 France Hočevar
1970 Aleš Bebler
1971 Mitja Ribičič
1972 Anton Vratuša
1973 Dušan Dolinar
1974 Stane Pavlič
1975 Vida Tomšič
1976 Marjan Osolnik
1977 Ljubo Jasnič
1980 Marija Vilfan
1983 Štefan Cigoj
1984 Jože Smole
1985 Janez Stanovnik
1986 Mitja Žagar
1987 Jože Smole
1988 Janez Stanovnik
1989 Janez Stanovnik
1990 Ciril Zlobec
1992 Borut Pahor
1995 Borut Bohte
2005 Dimitrij Rupel
2006 Dimitrij Rupel
2007 Breda Pavlič
2008 Anton Bebler
2009 Zlatko Šabič
2010 Maher Nasser
2011 Janos Tisovszky

Govorniki na proslavah ob dnevu človekovih 
pravic
1952 Jože Potrč
1958 Jože Potrč
1962 Branko Premou
1963 Jože Smole
1964 Marija Vilfan
1965 Beno Zupančič
1966 Mira Mihelič
1967 Borut Bohte
1968 Stane Kavčič
1970 Stanko Peterin
1971 Bogdan Osolnik
1972 Vida Tomšič
1974 Jože Smole
1977 Marija Vilfan
1978 Ernest Petrič
1979 Danilo Türk
1980 Boris Cizelj
1981 Anton Bebler
1982 Marko Vrhunec
1983 Janez Stanovnik
1984 Bogdan Osolnik
1985 Ernest Petrič
1986 Andrej Škerlavaj
1987 Marija Vilfan
1988 Jože Smole
1989 Boštjan M. Zupančič
1991 Alenka Šelih
1992 Ignac Golob
1993 Bojko Bučar
1994 Ivan Bizjak
1995 Borut Bohte
1996 Alenka Šelih
1997 Marko Kosin
1998 Milan Kučan
1999 Ingrid Lehmann
2000 France Bučar
2001 Janez Stanovnik
2002 Matjaž Hanžek
2003 Jože Pirjevec
2004 Janez Čebulj
2005 Janez Drnovšek
2007 Ljubo Bavcon
2008 Maher Nasser
2009 Miro Cerar
2010 Tone Dolčič
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1964 Mirko Bunc
Miha Potočnik

1965 Boris Cizelj 
Marko Domicelj 
Mojca Drčar – Murko  
Janez Mlakar 
Janko Saradžen 

1966 Mitja Gorjup 
Igor Kostjukovski 
Miroslav Samardjija 
Stanislava Rener 

1967 Bosiljka Becič 
Peter Kastelic 
Bojan Križan 

1968 Stevo Kokotovič 
Vladimir Krivic 
Stanislava Rener 
Rozalija Slatner 

1969 Miro Cimerman 
Miro Kocijančič 
Jure Nabergoj  
Krešo Puharič
Miloš Svanjak 

1970 Savo Mrvaljevič 
Miloš Svanjak
Danilo Vincetič 
Mirjam Žumer 

1971 Aleksander Čičerov 
Samo Divjak 
Milena Dežman 
Jana Rojec – Lavrič 
Danica Lovrenčič – Dračko 
Jože Šubic 
Janez Urbas 

1973 Franček Alič 
Jelka Beltram 
Aleksander Čičerov 
Samo Divjak 
Bojan Križan 
Nadka Mazi

Seznam nagrajencev

Vera Osolnik 
Krešo Puharič 
Milena Štraus 
Marko Štrous  

1974 Dragoljuba Benčina
Marija Bedenik 
Lucijan Bembič 
Miloš Janša 
Darja Lavtižar 
Nadka Mazi 
Milena Paj 
Rajko Pirnat 
Jernej Vilfan 
Majda Wochl 

1975 Jamnik France
Miloš Kuret 
Nadka Mazi 
Dušan Oražem 
Tatjana Prebil 
Silvestra Rogelj
Lidija Šimenko 
Milena Šmit 
Danilo Türk 
Maja Vrhovec
Majda Wochl 

1976 Riana Benko 
Marjan Colja 
Drago Čučnik 
Miljko Dolenc 
Biserka Drobnjak 
Helena Klinar 
Igor Klun 
Breda Kovač 
Metoda Mikuž 
Drago Smole 
Brane Srčnik 
Aljoša Žorga 
Majda Wochl

1977 Tina Bitenc 
Zdenko Debeljak 
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Irena Draškovič
Milivoj Drenovec 
Anica Flat 
Ljuba Fojkar 
Miloš Genorio 
Daniel Graf 
Dušan Kecman
Jože Kristan 
Miloš Kuret 
Marjana Manfreda 
Marjan Petrin 
Sonja Potočnik 
Erna Robnik 
Žarko Slabe 
Danilo Slivnik 
Milan Talić 
Majda Wochl

1978 Peter Božič 
Katarina Bradaška 
Tatjana Hajdnik – Cerin 
Nikola Hošnjak 
Božidar Humar 
Branko Lazar 
Boris Maljavec 
Biserka Perovšek 
Marko Podrekar 
Oto Pungartnik 
Sonja Puppis 
Alojz Spindler 
Borut Vukovič 
Mišo Zaletel 

1979 Biljanka Beović
Igor Benkoč 
Andrej Dokler 
Boris Jelovšek 
Boris Kočevar 
Branko Koulić 
Miloš Lešnik 
Borut Mahnič 
Danilo Marinović 
Miha Martelanc 
Andrej Osole 
Branka Oven 
Todor Pendarov
Lea Presečnik 

Dušan Pungartnik 
Urban Smerkolj 
Mile Šetinc 
Franc Štavbe
Dušan Tršan 

1980 Vojka Ahačič 
Tomislav Ajdič 
Urška Blagne 
Sonja Dražič 
Eva Godina
Edo Gregorčič 
Ivan Herga 
Jože Krapše 
Janez Kukec
Vida Lorber 
Nataša Mejak 
Katarina Miklič 
Zdenko Pinter 
Slobodan Sibinčič 
Marjana Vončina 

1981 Zlata Andrejčič 
Vesna Beranič 
Tatjana Berlih
Karlo Devetak 
Romana Grünfeld 
Majda Kapš 
Tatjana Krivec 
Zora Lešnjak 
Zdravko Rus 
Vid Pahor 
Andrej Piano 
Marta Prezelj 
Nelka Saksida 
Tanja Slivnik 
Marko Smola 
Sibil Svilan 
Marija Zaletelj 
Mirjam Žepič

1982 Darko Bertoncelj 
Žarko Bogunovič 
Nataša Gorjup  
Zvone Janež 
Vlasta Jalušič 
Blanka Jamnišek 
Igor Kerstein 
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Ivan Kovač 
Ante Kuzmanić 
Stanislava Merc 
Andrej Pavlina 
Bojan Pečnik 
Nina Štrubelj 
Nevenka Turk 
Cveta Uršič 

1983 Esad Ajeti 
Marija Capl 
Branko Celar 
Nada Ferenc 
Igor Grča 
Aleksandra Janežič 
Miranda Komac 
Janez Kopač 
Janina Križaj 
Borut Smrekar 
Janja Žitnik
Stanka Živič 

1984 Marjeta Belaj 
Ludvika Foški 
Tatjana Janežič 
Andrej Kotnik 
Andrej Kren 
Srdžan Kumar 
Lilijana Lovrečič 
David Malalan 
Mirjana Milosavljevič 
Roman Poklač 
Irena Primic 
Borut Razdevšek 
Nevenka Rihar 
Tomaž Rižner 
Branko Sotlešek 
Barbara Štular 
Zoran Thaler 
Mitja Žagar 

1985 Aldo Babič
Irena Brinar 
Nevenka Črešnar 
Danila Djokić 
Romana Dobnikar 
Tanja Dular 
Tadeja Erzin 

Irena Ferme 
Ivanka Flajžer 
Peter Grilc 
Alenka Košorok 
Slava Krušič 
Vojko Kušar 
Anka Oražem 
Azra Rueh 
Lea Stančič 
Alenka Zajc 

1986 Zvonimir Arandjelović 
Barbara Babšek
Alis Brečko 
Jerneja Goričan 
Ivan Gosarič 
Magda Hrvatin 
Irena Končina
Janez Kopač 
Maja Novak 
Anita Perdih 
Ramon Setnikar 
Andreja Srebotnik 
Maja Stojnič
Boštjan Tepina 
Majda Vukelič 

1987 Miroslav Cerar 
Irena Dominik  
Branka Druškovič 
Irena Ferme
Marko Habat 
Egidius S. Hakwenye 
Dragica Iskrenovič 
Alenka Jerak 
Borut Pahor 
Vesna Subotič 
Ljubica Šalinger 
Janko Šintler 
Maja Trugar 
Ivo Usar 
Biserka Videtić 
Rok Vogrič 

1988 Bojan Breznik 
Livija Dolanc 
Boštjan Hožić 
Samo Kropivnik 
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Betka Kurbus 
Eva Marn 
Branka Moldovan
Dolores Nusdorfer 
Alenka Pintar 
Marija Podgornik 
Branko Rakovec 
Miha Stergar 
Marjeta Švab 
Tjihenuna Gerson Uaripi 
Jadran Živkovič 

1989 Žiga Bahovec
Marjan Cencen 
Herivelto J. M. Olavo Gamboa
Katjuša Kerin 
Mario Kocijančič
Tanja Kodrič 
Mateja Končina 
Nataša Pintar 
Manja Poljšak 
Sonja Porle
Marko Prešeren 
Barbara Prislan 
Janja Roblek 
Jera Rojko 
Andrej Simonič 

1990 Djani Flego 
Jasna Glavič 
Matjaž Gruden
Bojana Jovin 
Tjaša Korbar 
Maja Kovačič 
Elza Kržič 
Barbara Maček 
Metka Pipuš 
Boštjan Zalar 

1991 Tjaša Bric 
Vida Hočevar 
Mitja Istenič 
Staša Kobi
Tjaša Kolar 
Žiga Lavrič 
Doroteja Lešnik 
Tomaž Lovrenčič 
Igor Mekina 

Marko Popovič 
Margita Selan 
Janko Šintler  
Jože Veldin 
Ana Vilfan 

1992 Mateja Grašek 
Zoran Klampfer 
Alenka Kočevar 
Tanja Koselj 
Janez Lenarčič 
Damijana Mlakar 
Andreja Simšič
Marko Sotlar 
Urban Tručl 
Katja Vrbovšek 
Rajko Vrečer 

1993 Milan Brglez  
Nataša Čeč 
Bojana Černe 
Ulrika Dovč 
Marina Ferfolja 
Irena Jager 
Monika Jakše 
Matjaž Jarc 
Julij Jeraj 
Jože Kozina 
Maja Kunstelj 
Maja Lajevec 
Jure Rifelj 
Petra Senkovič 
Damjana Slapar 
Mojca Starec 
Milena Stefanovič Kajzer 
Urša Svetlič

1994 Ondina Blokar 
Štefanija Krhlanko
Andreja Lang 
Marcela Lukman 
Anita Pipan 
Petra Roter 
Zlatko Šabič 
Sanja Štiglic 

1995 Maja Dobnikar 
Mirko Golob 
Eva Janc 
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Sašo Korenjak 
Tomaž Lovrenčič 
Iztok Mirošič 
Petra Mrhar 
Rina Pavlin 
Miha Pogačnik 
Marjana Prvinšek 
Marko Purkart 
Irena Rappelj 
Bojan – Ilija Schnabl 
Aleš Sila 
Barbara Sušnik 

1996 Nataša Anderlič 
Dragan Barbutovski
Milan Brglez 
Nataša Čarman – Korenjak
Dejan Gracer 
Maja Herič 
Barbara Javornik 
Igor Jukič 
Gregor Kozovinc 
Petra Leskovic 
Helena Mejač 
Mojca Mernik 
Helena Miklavčič 
Andreja Štefančič 
Matej Verce 
Samo Vidmar 

1997 Dušana Bajc 
Božo Cerar 
Majda Črnič 
Andrej Dernovšček 
Melita Gabrič 
Barbara Galuf 
Mateja Gašperlin – Krek 
Tamara Gruden 
Nataša Jerman 
Tamara Jerman 
Uršula Jesih 
Barbara Klajnšek 
Mateja Kobav 
Nataša Koselj 
Irena Marš 

Franc Mikša 
Petra Mišič 
Jasna Murgel 
Brigita Niegelhell 
Karmen Ogulin 
Marko Osolnik 
Miha Pogačnik 
Tamara Požar 
Mihaela Struhak 
Darja Šale 
Vita Šebek 
Erika Šlibar 
Jana Šmit 
Igor Veršnik
Natali Volčič 
Aleš Weingerl 

1998 Leja Bernjak 
Romana Bešter 
Sinja Božičnik 
Maja Božović 
Damjana Bratina 
Petra Česen 
Branka Dornik Mesarič 
Domen Grgič 
Irena Jadrič 
Irena Jerala 
Amela Kentrić 
Alenka Kermelj 
Mateja Kračun 
Anton Lisac 
Karmen Mavrič 
Andrej Medica 
Sabina Nečemer 
Janez Pejovnik 
Uroš Pogačnik 
Rok Srakar 
Ermin Topuz 

1999 Sabina Balažič 
Barbara Bedenk 
Mateja Bukovnik
Cvetka Butala
Jasminka Dedić 
Irina Goršič 
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Sandra Jukić 
Alenka Kotar – Furlan 
Mojca Kušej 
Radica Nusdorfer 
Sašo Podlesnik 
Primož Rogl 
Nadja Rojc 
Marta Rupnik 
Saša Strahinić 
Alja Škibin 
Tina Tratnik 
Katarina Vatovec 
Nina Vertot 
Helena Vrbič 

2000 Julijana Eržen 
Marko Ferbar 
Ika Krevzel 
Mateja Krivec 
Urša Pavčič 
Eva Puhar 
Urban Suša 
Stanislava Tominšek 
Primož Uršič 
Jana Vrhunc 
Alenka Zupanc 

2001 Andrej Bukovnik 
Mojca Fajdiga 
Katja Ficko 
Črtomir Fišinger 
Aleš Gaube 
Kristina Grutschreiber 
Emina Harbaš 
Ana Matilda Jesenko 
Nina Lenardič 
Suzana Lovec 
Suzana Martinez 
Matija Mauhler 
Marija Pečjak Ferlež 
Mojca Pogačnik 
Edvin Skrt 
Maja Veber 

2002 Barbara Arih 
Andrej Crček 

Mateja Grašek 
Nina Inkret 
Sandra Jesenik Androič
Urška Klakočar 
Katja Kmet 
Saša Kolman 
Jerneja Krajnc 
Mateja Laznik 
Andrej Naglič 
Ana Petrič 
Metka Privšek 
Vasilka Sancin 
Alenka Škamlec 
Martin Škrk 
Mark Šušteršič 
Alisa Tiganj 
Špela Veselič 
Dean Zagorac 
Miša Zgonec – Rožej 

2003 Boštjan Bertalanič 
Nina Bolko 
Veronika Fikfak 
Martina Kosič 
Jernej Kozlevčar 
Andreja Kranjc 
Mateja Lesar 
Petra Maroša 
Nataša Mlakar 
Sabina Muratovič 
Katja Müller 
Valerija Obu 
Maja Ovčak 
Petra Počkaj 
Apolonia Polija Pečnik
Maja Skočir 
Mateja Štrumelj 
Dominika Švarc 
Maša Trbojevič 
Tina Vončina 
Ana Vrtnik 
Lila Vujanović 
Marko Vuković 

2004 Nadia Amarin 
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Peter Atanasov  
Nina Baloh 
Klavdija Černilogar 
Tina Florjančič
Katja Gašperlin 
Tomaž Gorišek 
Rudi Klanjšek 
Anja Klavs 
Barbara Koren 
Katja Kosec 
Aleš Košir 
Igor Kovačič 
Jernej Kozlevčar 
Rok Manfreda 
Miroslav Nedeljkovič  
Andraž Rangus 
Rado Starc 
Monika Suša 
Alenka Škrk 
Maja Zajc 

2005 Tina Bačić 
Kristina Bizjak 
Polona Bunič 
Urška Čede 
Tadeja Forštner 
Valentina Geržina 
Alenka Jerše 
Maša Jezernik 
Sanja Jovičić 
Gregor Kaplan 
Uroš Košenina 
Katarina Kus 
Nina Ledinek
Sašo Miklavc
Nadja Novak
Blaž Palir
Aleksandra Pleško
Gregor Pajnkihar
Mitja Podpečan
Barbara Potočnik
Maša Resinovič
Damjan Stenšak
Maja Šmid

Andreja Vister
Janez Zalaznik
Senta Žekar

2006 Ana Čeh 
Mojca Feštanj 
Beti Hohler 
Barbara Hren 
Matija Kovač 
Andraž Melanšek 
Manca Rotner 
Mojca Urbančič
Andreja Zevnik 
Matevž Zgaga

2007 Nina Ban 
Diana Džubur 
Metka Čavka 
Tea Glumpak 
Simon Grabrovec 
Tanja Makovec 
Urša Omerzu
Anja Soršak 
Nuša Urbančič 
Andreja Vogrin 
Janez Žokalj 

2008 Ajda Arnol
Alma Bijedić
Martina Brezovnik
Dina Bulog
Jasminka Dedić
Urška Florjančič
Natali Gak
Mojca Neudauer
Borut Starc
Vanja Zrimšek

2009 Nina Bandalo 
Albert Czerny 
Vanja Černivec 
Danijela Horvat 
Nenad Mrdaković 
Anže Pavšek 
Maruša Rosulnik 
Daniel Sheppard 
Petra Zagoričnik
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Janja Zaplotnik 
Katja Ficko Dolžan (posebno 
priznanje)
Tjaša Leskovič Vendramin (poseb-
no priznanje)

2010 Maja Bavdek 
Jernej Cvetek 
Rada Malijanska 
Maksimiljana Pisanec 
Mojca Srebot 
Nastasja Suhadolnik 
Katarina Škrbec 
Vesna Tišler 
Jan Valena
Nina Zupan 

2011 Ana Kastelec
Jutra Lotrič
Jernej Mavrič
Mark Jo Moggi
Sandra Palamar
Matic Petek
Veronika Pišorn
Jan Primec
Tina Rijavec
Sabina Zgaga
Samo Rus (posebno priznanje)
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Dvojezična osnovna šola Prosenjakovci
Dvojezična osnovna šola I Lendava 
Osnovna šola Alojzija Šuštarja, Štula 
Osnovna šola Antona Aškerca, Rimske Toplice
Osnovna šola Antona Globočnika, Postojna
Osnovna šola Bakovci, Murska Sobota
Osnovna šola Bežigrad, Ljubljana
Osnovna šola Belokranjskega odreda, Semič 
Osnovna šola Beltinci
Osnovna šola Bistrica, Tržič 
Osnovna šola Blanca 
Osnovna šola Bogojina
Osnovna šola Bojana Ilicha, Maribor
Osnovna šola borcev za severno mejo, Maribor
Osnovna šola Borisa Kidriča, Maribor
Osnovna šola Božidarja Jakca, Ljubljana
Osnovna šola bratov Letonja, Šmartno ob Paki 
Osnovna šola bratov Polančičev, Maribor 
Osnovna šola Breg, Ptuj 
Osnovna šola Brezno, Podvelka
Osnovna šola Brežice
Osnovna šola Brinje, Grosuplje
Osnovna šola Bršljin, Novo mesto
Osnovna šola Center, Novo mesto 
Osnovna šola Cirkovce 
Osnovna šola Cvetka Golarja, Škofja Loka 
Osnovna šola Davorina Jenka, Cerklje na Goren-
jskem
Osnovna šola Dob
Osnovna šola Dobrepolje
Osnovna šola Dobje 
Osnovna šola Dobje pri Planini
Osnovna šola Dobrovo
Osnovna šola Dornberk
Osnovna šola dr. Aleš Bebler – Primož, Hrvatini
Osnovna šola dr. Antona Debeljaka, Loški Potok
Osnovna šola Draga Bajca, Vipava 
Osnovna šola Draga Kobala, Maribor 

Osnovna šola Drska, Novo mesto 
Osnovna šola Dušana Bordona Semedela, Koper 
Osnovna šola Dušana Muniha, Most na Soči 
Osnovna šola Elvire Vatovec Prade, Koper 
Osnovna šola Fram
Osnovna šola Franca Rozmana – Staneta, Ljubljana 
Osnovna šola Franceta Bevka, Ljubljana, 
Osnovna šola Franceta Prešerna, Črenšovci 
Osnovna šola Franceta Prešerna, Maribor 
Osnovna šola Franja Goloba, Prevalje
Osnovna šola Frankolovo
Osnovna šola Gorje 
Osnovna šola Gornji Petrovci 
Osnovna šola Griže
Osnovna šola Grm, Novo Mesto
Osnovna šola Hruševec – Šentjur 
Osnovna šola Idrija 
Osnovna šola Ivana Cankarja, Ljutomer
Osnovna šola Ivana Cankarja, Vrhnika
Osnovna šola Ivana Kavčiča, Izlake
Osnovna šola Ivana Roba, Šempeter pri Gorici
Osnovna šola Ivana Skvarče, Zagorje ob Savi 
Osnovna šola Ivanjkovci 
Osnovna šola Jakoba Aljaža, Kranj 
Osnovna šola Jelšane 
Osnovna šola Josipa Vandota, Kranjska gora 
Osnovna šola Jožeta Hudalesa, Jurovski Dol  
Osnovna šola Jožeta Moškriča, Ljubljana
Osnovna šola Juričevega Drejčka, Ravne na 
Koroškem 
Osnovna šola Jurija Dalmatina, Krško 
Osnovna šola Jurija Vege, Moravče 
Osnovna šola Ketteja in Murna, Ljubljana 
Osnovna šola Karla Destovnika-Kajuha, Ljubljana
Osnovna šola Kapela, Kapelski vrh
Osnovna šola Koper 
Osnovna šola Koprivnica
Osnovna šola Korena 
Osnovna šola Koroški jeklarji, Ravne na Koroškem
Osnovna šola Kungota

Seznam osnovnih in srednjih šol

Osnovne šole
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Osnovna šola Kuzma
Osnovna šola Ledina, Ljubljana 
Osnovna šola Lesično
Osnovna šola Litija
Osnovna šola Livade, Izola  
Osnovna šola Ljudski vrt, Ptuj 
Osnovna šola Loče
Osnovna šola Loka Črnomelj
Osnovna šola Ludvika Pliberška, Maribor
Osnovna šola Louisa Adamiča, Grosuplje
Osnovna šola Mala Nedelja
Osnovna šola Maksa Pleteršnika, Pišece
Osnovna šola Marjana Nemca, Radeče 
Osnovna šola Martina Konšaka, Maribor
Osnovna šola Martina Slomška, Vrhnika
Osnovna šola Mihe Pintarja Toleda, Velenje
Osnovna šola Miklavž na Dravskem polju
Osnovna šola Milana Šuštaršiča Ljubljana
Osnovna šola Mirana Jarca, Črnomelj
Osnovna šola Miren 
Osnovna šola Mladika, Ptuj
Osnovna šola Mokronog
Osnovna šola Neznanih talcev, Dravograd
Osnovna šola Novo Mesto
Osnovna šola Ob Rinži, Kočevje
Osnovna šola Odranci 
Osnovna šola Ormož
Osnovna šola Pesnica, Maribor 
Osnovna šola Planina pri Sevnici
Osnovna šola Polhov Gradec 
Osnovna šola Polje
Osnovna šola Polzela 
Osnovna šola Podgora, Kuteževo 
Osnovna šola Podgorje pri Slovenj Gradcu
Osnovna šola Pod goro, Slovenske Konjice 
Osnovna šola Poljane nad Škofjo Loko 
Osnovna šola Prevole
Osnovna šola Prežihovega Voranca, Maribor
Osnovna šola Puconci
Osnovna šola Radenci 
Osnovna šola Razkrižje, Ljutomer 
Osnovna šola Ribnica na Pohorju
Osnovna šola Rodica, Domžale
Osnovna šola Rogaška Slatina

Osnovna šola Rovte
Osnovna šola Sava Kladnika, Sevnica
Osnovna šola Sečovlje 
Osnovna šola Sele – Vrhe, Slovenj Gradec 
Osnovna šola Selnica ob Dravi
Osnovna šola Slave Klavore, Maribor
Osnovna šola Simon Jenko, Kranj
Osnovna šola Slivnica pri Celju 
Osnovna šola Sostro, Dobrunje 
Osnovna šola Staneta Žagarja, Kranj
Osnovna šola Stična 
Osnovna šola Stražišče, Kranj
Osnovna šola Stročja vas, Ljutomer 
Osnovna šola Sveta Ana 
Osnovna šola Sveti Jurij ob Ščavnici
Osnovna šola Šenčur 
Osnovna šola Šentjanž pri Dravogradu 
Osnovna šola Šmarje pri Jelšah
Osnovna šola Šmartno pod Šmarno goro
Osnovna šola Šmartno pri Litiji
Osnovna šola Tabor, Logatec
Osnovna šola Tišina 
Osnovna šola Toneta Čufarja, Jesenice 
Osnovna šola Toneta Čufarja, Ljubljana
Osnovna šola Trbovlje 
Osnovna šola Trebnje 
Osnovna šola Tržišče 
Osnovna šola Turnišče
Osnovna šola Velika Dolina, Jesenice na Dolen-
jskem 
Osnovna šola Veliki Gaber
Osnovna šola Vič, Ljubljana 
Osnovna šola Videm pri Ptuju
Osnovna šola Vide Pregarc, Ljubljana
Osnovna šola Vižmarje – Brod, Ljubljana
Osnovna šola Vojnik 
Osnovna šola Vransko
Osnovna šola Vrhovci, Ljubljana
Osnovna šola Vuzenica 
Osnovna šola Škofja Loka – Mesto
Osnovna šola Škofljica 
Osnovna šola Šmartno v Tuhinju
Osnovna šola Šoštanj
Osnovna šola Šturje, Ajdovščina 
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Osnovna šola Zbora odposlancev, Kočevje
Osnovna šola I Murska Sobota
Prva osnovna šola Slovenj Gradec 
Scuola Elementare Vincenzo e Diego de Castro, 
Piran
Zavod za usposabljanje Janeza Levca, Ljubljana
I. Osnovna šola Celje
II. Osnovna šola Žalec 
III. Osnovna šola Celje

Gimnazija Franca Miklošiča, Ljutomer
Gimnazija Ilirska Bistrica
Gimnazija Jesenice
Gimnazija Ledina, Ljubljana
Gimnazija Šiška, Ljubljana 
Gimnazija Škofja Loka
Poslovno-komercialna šola, Celje 
Ekonomska gimnazija in srednja šola, Radovljica 
Srednja ekonomska šola, Celje
Srednja šola Zagorje
Srednja šola za gostinstvo in turizem, Maribor 
Srednja šola za farmacijo, kozmetiko in zdravstvo, 
Ljubljana 
Srednja šola za oblikovanje, Maribor 
Srednja zdravstvena šola, Celje 
Šolski center Postojna 

Srednje šole 
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VIRI

- Delovno poročilo 1960–1964: Poročilo o delu Društva Socialistične republike Slovenije za Združene 
narode od aprila 1960 do aprila 1964.
- Delovno poročilo 1964–1973: Delovno poročilo Društva za Združene narode za Socialistično repub-
liko Slovenijo od leta 1964 do 1973.
- Delovno poročilo 1976: Delovno poročilo Društva za Združene narode za Socialistično republiko 
Slovenijo za obdobje od 6. redne skupščine leta 1973 do konca leta 1975.
- Delovno poročilo 1977: Delovno poročilo Društva za Združene narode za Socialistično republiko 
Slovenijo za leto 1976.
- Delovno poročilo 1979: Delovno poročilo Društva za Združene narode za Socialistično republiko 
Slovenijo za obdobje od 8. redne skupščine leta 1977 do konca leta 1978.
- Delovno poročilo 1983: Delovno poročilo Društva za Združene narode za Socialistično republiko 
Slovenijo za obdobje od 10. redne skupščine leta 1981 do konca 1982.
- Delovno poročilo 1984: Delovno poročilo Društva za Združene narode za Socialistično republiko 
Slovenijo za obdobje od 10. redne skupščine leta 1981 do konca 1983.
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